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Az olasz 
befejezte

külügyminiszter 
németországi

látogatását
Hivatalos közlemény és szóbeli ismertetés a megbeszélések 
eredményéről. Németország elismerte az olasz abesszin

uralmat
Münchenből jelentik: Ciano gróf olasz kül- 

, ügyminiszter németországi látogatása a vasár­
napi nappal véget ért. Az olasz külügyminisz- 

I tér Berchtesgadenből Münchenbe érkezett, ahol 
;az állami, városi és párthatóságok vezetői fo- 
' gadták őt. Ciano gróf látogatást tett a híres 
Barna Házban, ahol a nemzeti szocialista-párt 
müncheni vezetősége ünnepélyes fogadtatásban 
részesítette. A Königsplatzon a nemzeti szo­
cialista védosztagok négy százada díszfelvonu- 
iást rendezett Ciano gróf tiszteletére.

Vasárnap reggelre a bajor főváros zászló­
díszben pompázott. A várost feldíszítették és 
fellobogózták az olasz vendégek tiszteletére.

Vasárnap délelőtt a német—olasz megbe­
szélésekről a következő hivatalos jelentést ad­
ták ki:

— Ciano gróf olasz külügyminiszter 
Hitler birodalmi vezérnél és kancellárnál tett 
látogatása alkalmából, valamint azoknak a 
megbeszéléseknek a swán, amelyeket Ciano 
miniszter Németország vezető politikusaival 
folytatott, megvizsgálták a legfontosabb poli­
tikai, gazdasági és társadalmi kérdéseket, el­
sősorban azokat, amelyek közvetlenül érintik 
Németországot és Olaszországot. A megbeszé­
lések a szívélyes barátság jegyében folytak és 
a tárgyaló felek nagy örömmel állapították 
meg, hogy a két kormány felfogása és szán­
dékai teljesen megegyeznek atekintetben, 
hogy a két orzságnak együtt kell működnie 
az általános béke és az újjáépítés megvalósí­
tása. érdekében. A két kormány elhatározta, 
hogy ezeknek a céloknak a megvalósítása, ér­
dekében továbbra is fenntartja egymással 
kapcsolatait.

A hivatalos közlemény megjelenése után 
Ciano gróf még a sajtó képviselőit is fogadta, 
kiknek részletekbe menőbb tájékoztatást adott 
megbeszéléseiről. Mindezekről alább hozunk 
közléseket. A sajtó képviselőivel való értekezés 
után Ciano gróf repülőgépre szállt s még a dél­
előtt folyamán elutazott Münchenből.

CIANO GRÓF NYILATKOZATAI,
Ciano külügyminiszter a szűkszavú hiva­

talos jelentést a következő nyilatkozattal egészí­
tette ki:

— Megvizsgáltuk a népszövetségi problé­
ma különböző oldalait és kormányaink úgy, 
mint a múltban, igyekeznek majd a jövőben is 
ezen a téren szoros baráti együttműködésben 
maradni.

— A Duna-medence problémáját a római 
jegyzőkönyvnek és a junius li-iki német­
osztrák egyezmény szellemében vizsgáltuk meg 
és kölcsönös megelégedésünkre megállapítottuk, 
hogy a megegyezésből Ausztria javára már ed­
dig is gyakorlati és pozitív előnyök mutatkoz­
tak. A két kormány

a Duna-medencét érintő kérdéseket a 
baráti együttműködés szellemében kí­
vánja közelebb hozni a megoldáshoz.
— Franco tábornok nemzeti kormánya 

megállapításaink szerint a spanyol nép szilárd 
akaratának kifejezője és e kormánynak sike­
rült Spanyolország legnagyobb részén a rendet 
és a polgári fegyelmet helyreállítani, ellentétben 
azzal az anarchikus állapottal, amely ezelőtt 
ezeken a területeken uralkodott. Ennek kieme­
lése mellett

egyébként Spanyolországgal szemben 
a semlegesség elvének megfelelően tel­
jesítjük az általunk vállalt nemzetközi 

kötelezettségüket.
— Az európai társadalmat fenyegető ko­

moly veszedelmekkel szemben Hitler vezér és 
kancellár, Neurath báró és én az olasz és német 
nép szilárd elhatározását állapíthattuk meg, 
amely arra irányult, hogy

minden erőfeszítéssel megvédelmez­
zük az európai civilizáció szent örök­
ségét s a nagy eszméket, amelyek a 
család és nemzet alapjain nyug asz­

nak.

— Megállapodtunk továbbá abban, hogy?
Németország és Olaszország között kiépítsük S 
kulturkapcsolatokat. Kereskedelmi téren meg-> 
tárgyaltuk az Abesszíniába irányuló forgalom, 
problémáját.

RÓMÁBAN.
Rómából jelentik: Ciano gróf vasárnapi 

délután i óra 15 perckor Hassel római német 
nagykövet társaságában Münchenből repülő­
gépen Rómába érkezett.

AZ ABBSSZINIAI OLASZ HÓDÍTÁS 
ELISMERÉSÉBEN ANGLIA ÉS FRANCIA-

ORSZÁG IS KÖVETNI FOGJA NÉMET­
ORSZÁGOT.

Berlinből jelentik: Berchtesgadenben Hit/ 
ler kancellár és Ciano külügyminiszter közötti 
szombaton két óra hosszáig tartottak a megbe- 
szélesek. A megbeszélésekről az a közlés ér­
kezett, hogy azok minden időszerű nemzetközi 
kérdésre kiterjedtek. Hitler kancellár e meg-f 
beszélések során azt is formaszerűen és Német­
ország államfőiéként kijelentette, hogy Olasz­
ország abesszínia! császárságát a német biro­
dalom elismeri.

Párizsból jelentik: A kezdetbeli kételkedő* 
magatartást megváltoztatva, most már a íran­
dó sajtó is elismeri, hogy Ciano gróf látogatása 
az olasz és német állam tartós és mélyenszántói 
együttműködése megkezdését jelenti. A Temps 
ívja, hogy az olasz-német együttértésnek Euró­
pában messzemenő kihatása lesz. Nagyfontos- 
ságu a kommunizmus elleni közös fölkészülés 
is, melybe a Vatikán is egész világra kiterjedő 
szervezetével belekapcsolódik.

Londonból jelentik: A Star írja, hogy Né-i 
metorszá.ghoz hasonlóan Anglia és Franciaor­
szág is elismeri az Abesszínia fölötti olasz
uralmat.

A belga főváros 
izgatott vasárnapja

A rex'sták kétszázezres föívormlása megtörtént. 
Vezérüket a rendőrség letartóztatta.

Összeütközés a, rexisíák és marxisták közt
Brüsszelből jelentik: A kormány tilalma 

ellenére a rexisták nem adták föl azt a elhatá­
rozásukat, hogy vasárnap tüntető tömegfelvo­
nulást rendeznek a belga fővárosban. A szociá­
list ák és kommunisták ellenfelvonulást jelen­
tettek be. A kormány katonai csapatösszevo­
nással készült föl a zajosnak Ígérkező vasár­
napra. Ez a vasárnap azonban aránylag csön­
dese múlt el. nagyobb összeütközés nélkül. A 
rexisiák csakugyan mintegy 200 ezren gyűltek 
össze, s élükön a volt frontharcosokkal, föl- 
vonultak a királyi palota előtt. A frontharco­
sok elvonulását a király is fogadta.

A tőzsde előtt a tüntetők zajosak voltak.
A rexisták mögött a rendőrség védelme 

alatt a szociáüsták és kommunisták haladtak. 
Degrelle rexista vezér az erkélyről beszédet 
mondott. Beszéde után azonnal letartóztatták, 
ami nem ment simán. Vele együtt még mint­
egy száz rexistát is letartóztattak.

.4 rexisták tiltakoztak vezérük letartóz­
tatása ellen. Hangoztatták, hogy az al­
kotmány biztosítja a gyülekezési és

szólási szabadságot, s Degrellét a par­
lamenti tagsága is védi szólásszabad­

ságában.
Degrelle és társainak letartóztatása nagy 

feltűnést keltett. A hir futótűzként terjedt el, 
mire Degrelle hívei újabb nagy tüntető felvo­
nulást kezdtek, állandóan követelve a letartóz­
tatottak szabadonbocsátását.

Ugyanakkor a marxisták ellen tüntetést ren­
deztek. Több helyen összeütközésre is került 
sor a két tábor hívei között. A tőzsde előtt 
rendőri készültség rohamozta meg a tömeget. 
A rexista mozgalom házát rendőrkészültség 
szállta meg.

Let a tóz látták Degrelle két alvezérét, De 
Gr unna bárót és Knaepen képviselőt is. De­
grelle megbízottja kiáltványt intézett a lakos­
sághoz. A kiáltvány többek között a követke­
zőket mondja:

— A marxisták zsoldjában álló kor­
mány kihívó magatartást tanúsít ve­
lünk szemben. Polgártársaim! Körle­
tei jük Dej/relle szabadonbocsátását.
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.4 zár/ tartóztatták öt le, mert leleplezte 
a nép vagyonárnak elrablóit. Ma job­
ban, mint valaha álljunk ellen a fe­
nyegető bolsevizmusnak és szálljunk 

szembe a moszkvai tolvajokkal.
A belga igazsági'igvminiszter kijelentette 

hogy a rexisták túlozzák a kommunista veszély 
nagyságát. A kormány nem engedi meg, hogy 
bármilyen diktatúra alakuljon.

Komolyabb összetűzés volt a szocialista nép-

Londonból jelentik: A portugál kormány 
válasza a szovjet vádjaira hétfőn kerül a sem­
legesség! bizottság elé. A válasz igen hosszú és 
két részre oszlik. Az elsőben Portugália pont- 
ról-pontra visszautasítja a szovjet támadásait, 
a másodikban azt a viszonvádat emeli, hogy 
Moszkva szegte meg 9 semlegességei kötelezett­
séget. A jegyzék hangoztatja, hogy kizárólag 
a semlegességi bizottság iránti tiszteletből cá­
folja meg a vádakat. A jegyzék ezután a kö­
vetkezőket mondja:

— A spanyol polgárháború arra vezethető 
vissza, hogy a szovjet az utóbbi időben erősebb 
befolyást nyert a spanyol belügyek intézésében 
A harmadik internacionalé februári ülésén

Moszkvában részletes tervet dolgoztak 
ki az Ibériai félsziget bolsevizálására. 
Ennek a tervnek végrehajtása céljából 
már márciusban megérkezett Barcelo­
nába az első szovjet agitátor-küldött­
ség, közöttük Kun Béla és ugyanakkor |

Burgosból jelentik: Mola tábornok a Mad­
rid körüli harcokban eddig külön-külön ope­
ráló hadoszlopait egyesítette. A tábornok 
Franco utasításai alapján csapatait, átszervezte 
A Madridtól nyugatra és délre felsorakozott 
csapatok készen állnak n végső támadásra, j 
Most már északkeletről és keletről is össze­
záródó vonal készül a főváros felé. Északkelet­
ről 17 kilométerre jutottak a Mola tábornok 
csapatai.

A nemzeti csapátok az ostromot a főváros 
lehető megkímél és ével akarják végrehajtani 
Azért inkább a lakosság és a milieia hangula-

báz környékén. A rexisták és a szocialista ro­
hamcsapat között lövöldözés támadt, melynek 
során igen sokan megsebesültek.

A letartóztatottak száma kettőszázötven. A 
középületeket katonaság őrzi.

DEGRELLET SZABADON BOCSÁTOTTÁK.
Brüsszelből jelentik: A rendőrség hétfőn 

i hajnalban szabadlábra helyezte Degrellet és 
I társait, de az eljárást tovább folytatják ellenük.

megkezdődött a szovjet fegyver szám­
lása.

A portugál kormány a továbbiakban az­
zal vádolja Rosen berget, a madridi szovjet 
követet, hogy valósággal kezében tartja a mad­
ridi kormányt. Rendszeresen résztvesz a mad­
ridi kormány tanácskozásain.

Ismerteti a jegyzék Kun Béla spanyol- | 
országi tevékenységét és felsorolja, hogyan 
szervezték meg a vörös forradalmat, a templo­
mok és kolostorok elpusztítását. A szovjet 
tervei közöt. szerepelt az is. hogy

Portugália ellen a forradalmasított 
Spanyolország háborút akar indítani.
A madridi, kormány csapatok a szovjet 

legfelsőbb irányítása alatt, állnak.
A szovjet már szeptemberben öt magasrangu 
tisztet küldött Barcelonába. Közli még n jegy­
zék, hogy a „Néva“ nevű szovjetgőzös és a 
, Jalisko“ nevű mexikói hajó jelenleg is nagy­
mennyiségű orosz hadianyagot rak partra Ali­
cante kikötőben.

ban több csapat-nyj milícia pártolt át a nemze­
tiekhez. A lakosság is a nemzetiek repülőgépei­
ről ledobott röpcédulákat mind több rokon- 
szenvnyil-vánitással fogadja.

Madridból jövő hivatalos híradás az. hogy 
a különböző^ munkásszervezetek tagjai Madrid 
körű] lövészárkokat ásntik. Most már teljes 
számban mozgósították az egyes munkásszer­
vezeteket és a kormány rendelkezésére bocsá­
tották.

sék be a munkát, hogy a munkásságot 
és alkalmazottakat igénybe lehessen 

venni a főváros védelmére.
A harcvonal-szolgálatra elsősorban a 18_45
éveseket jelölték ki. A munkásszervezetek 
nagy éjjeli riadókészültséget szerveztek. Ennek 
létszáma 40—50 ezer.
A BELGA SZOCIALISTÁK PÉNZZEL ÉS ÉLEL. 
MISZERREL, A SZOVJETKORMANY GAZBOM.

BAVAL SEGÍTI A MADRIDIAKAT
Brüsszelből jelentik: A belga szocialista 

párt nagygyűlésén Van der Velde azt követe'te, 
hogy a spanyol benemavatkozási egyezményt 
aláírt államok újból vizsgálják meg a helyze­
tet. Az a felfogása, hogy nem ütközik a fegy­
ver- és lőszerkiviteli tilalomba, ha pénzt és 
élelmiszert szállítanak Spanyolországba.

Párizsból jelentik: Az Echo de Paris jói 
értesült forrásból közli, hogy a madridi kor­
mány és az anarchisták gázbombával akarják 
megvédeni a fővárost. Erre a célra a szovjet­
kormány nagymennyiségű vegyszert küldött 
Spanyolországba. A gázbombákat Barcelona 
közelében állítják elő.

— Nem lehetetlen, — fűzi hozzá jelentésé­
hez a lap, — bogy a bombák más, borzalma­
sabb célt is szolgálnak: így akarják elpusztíta­
ni a tízezernyi túszt.
A FRANCIA POSTA A SPANYOL NEMZETIEK- 
NEK SZÓLÓ LEVELEKET IS A VÖRÖSEKNEK 

ADJA KI
Burgosból jelentik: A nemzeti hadsereg egyik 

segédcirkálója feltartóztatott egy spanyol vörös­
hajót, amely útban volt Franciaországból Bilbaó­
ba. A hajó postája között sok olyan küldemény 
volt, amely a nemzetiek által elfoglalt területek­
re volt címezve. Sok küldemény szólt Franconak, 
Mohának és Cabancllasnak.

Burgosban különösének tartják, hogy a fran-: 
cia posta a vöröseknek kiszolgáltatja a nemze-1 
tieknek szóló postaküldeményt, amely Így Ille­
téktelen kézbe juthatott volna, ha a hajót ideié­
ben nem tartóztatják fel.
A MADRIDI VÖRÖSEK MEXIKÓTÓL KÉRNEK 

HADIHAJÓKAT
Madridból jelentik: Mivel a kormánycsapatok 

haditengerészete az utóbib időben súlyos veszte­
séget szenvedett, Del Vayo külügyminiszter táv­
iratot intézett a mexikói kormányhoz, visszakér­
ve a Mexikó számára Rilbaoban legutóbb épített 
hadihajókat. Három hajóról van szó, amelyeket 
most műszaki hiba elmén adnak vissza a mad­
ridi kormánynak.

OJvassöfoh és terjesszétek

a Magyar Lapok-at iA belügyminiszter elrendelte, hogy a 
gyárai: es vállalatok egyelőre szüntes-

SÍ Ss&SSíi. S .

Portugália válaszéit a semlegesség! bizottságnak:
1 spaniel pelf iratait ífesziiátat 

mm februárban előkészítették
Helyzet a spanyol harctéren

Madrid sziroméra és$akke!etr$l és keletről is megindultak
i nenneiü romaiak

tát akarják rábírni a megadásra. A külvárosok-

Mii ka kisasszony
Irta: Zajmus Gyula

A nyár lassan ruhát cserélt, határtalan 
pompába öltözött. A kánák megnyúltak a ker­
ekben s vörösen, izzón piroslottak barna leve­
leik között. Az utakat azonban már sárga leve­
lek fedték és érezni lehetet az ősz közelségét. 
Délutánonként felhős lett az cg és lassan meg­
eredt az eső. Szomorúan bánatosan esett és az 
erdők felől fújó szélnek is mintha mondani­
valója lett volna, olyanforma suttogással járt a 
tölgyek koronái között. Suttogott, sziszegett, 
no meg úgy is vök hogy sóhajtozott, a nyár­
fák. tölgyek, bük kök meg bólogattak hozzá, 
mint akik igazat adnak néki.

Milka kisasszony összébb húzta kötött bér­
li nerkendőjet s arcán halk mosoly sétált végig. 
Szerette az őszt és a tüzes nyári napok után. 
melyekben sok volt a lárma és nevel:'.-', az ő-z 
megjelenése nyugalommal töltötte el. ö már a 
nyáriul nem várt. semmit, de semmit. Az ősz 
csendjében ellenben megtalálta azt a sejtelmes 
h- '. mely jó érzéssel párnázta ki a ’ ' ->jét.

.Fgyedül éldegélt a tempi: mufeai kis ház 
o . emelet' -zr !.......... fa SPba za­
vart senkit sem. A szom=zcdok tudták, hogy 
létezik, hogy van. de úgy érezték, ha majd egy­

szer nem lesz. senkinek a világon sem fog hiá­
nyozni. A postás rendesen egyszer jött hozzá 
hetenként és egy újságot szorított a kilincs fo­
gantyúja mögé és a tejes reggelenként egy li­
ter tejet helyezett az ajtó küszöbére és egy fe­
hér zacskóban zsömlét. Soha más nem zavarta. 
Milka kisasszony esténként sétálni ment s 
olyankor bebenézett a templomba is, az öreg 
Szent Mihály templomába, ahol már minden 
olyan régi volt és vékony porréteg földié az ég 
felé néző barokk szentek megdicsőült alakját. 
Itt elmondott egy olvasót és halk őszinte imád­
ságban megemlékezett mindazokról, akik el­
mentek s őt itt hagyták egyedül, utolsónak, ép­
pen őt. aki leggyöngébb volt mindig valameny- 
n,yiük között. Ilyenkor könnyes lett szegény 
Milka kisasszony szeme és tán észre sem vette, 
amint, a könnycseppek kihullnak fáradt szem- 
pillái alól. Utolsónak a megemlékezésben ren­
desen Lojzkó maradt, kit ő Lojziknak is hívott 
s akiről nem tudta, hogy él-e. vagy halott-e 
mar. Eltűnt és többé nem kanét! 1v>! fe’ő*r> 
hiába kutatott, hiába kérdezősködött. Más em­
lék nem maradt utána, mint egy mézeskalács­
szív, amit egy vásár alkalmából vett és egy 
búcsúcsók kíséretében átadott neki.

Bégen volt. nagyon régen, de Milka kis­
ír .ny valahányszor csak ránézett a mézes- 
kalács-szfvre, még mindig úgy érezte, hogy az 
a Lojzkó vissza fog jönni s megosztja majd

vele szc-bácskája csendjét. Együtt fognak lakni 
és a remélt, oly nehezen várt boldogság 'fűk 
fogja teríteni meleg, csodákkal telt palástját.

V '• ' 1 1 z őszt,
mert, azt hitte, hogy Lojzkó csak ősszel jöhet, 
mő * kint ködfoszlányok ülnek a dombolda­
lakon és a gázlámpák álmosan égnek a 
Templom- és Flórián-utcák sarkain.

Egy ilyen csöndes őszi délután Milka kis­
asszony kezébe vette a mézeska'ácssz'vet el­
helyezkedett a ka ross zékéb e n és Unézdéréké a 
száraz, össze repedezett jószágot. Szívét meleg­
ség jói la át s gondolatban v’-r-a vitorlázott az 
ernte kezes hajóján. A. szív egykor puha tapin­
tású, illatos kis remekműve volt a mézes­
kalácsművészetnek. s mi lett belőle? Ez , ránc, 
ezer kis repedés a szén r-teoe ^' "nn. melyet 
cukrozott koszorúk öveztek s középen fehér 
kis galampárt ábrázoló képecske díszelgett. 
Nézte, nézte, aztán olyan rnegmagyarázhatflitlan 
kívánság hatalmasodott el benne, hogy nem 
tudott ellentállni neki és a szívből letört, egy 
darabkát és a szájába tette. Szinte remegett a 
keble, mintha bűnt követett volna el, nagy- 
nagy bűnt, melyet úgy hívnak, hogy szentség­
törés, noha a letört darabka egészen kicsi volt 
és a szív hegyén alig lehetett észrevenni. Az 
íze, az azonban felülmúlta a világ minden gyö­
nyörűségét. Édes volt, édes, mint a menny- 
maradjon továbbra is.

«if.:-'.* Uf 4 I 4:1 ír t 4Li::Lr.-Jb«tenÄ-MMe»!._• «
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Tatarescu miniszterelnök 
kihallgatáson volt Sinaiában

lóWvánat kifejezése Mihály nagyvajda születésnapja 
alkalmába*. — Mesteroviti szerb szobrászművész be­

mutatkozása a királynál

„A falusi asszonyok 
Igazi önfeláldozással 

őrzik vallásukat64

AKcdoíikus Nőszövetség évi közgyűlése
t-luj. Saját tud Vasárnap tartotta a Kato­

likust Népszövetség közgyűlését gróf Bethlen 
Györgynó elnöklete alatt. A közgyűlést Márton 
Áron helyettes plébános nyitotta meg s meg­
nyitó beszédében kihangsúlyozta, hogy „a 
falun asszonyok azok, akik igazi önfeláldozás­
sal őrzik vallásunkat“. Utána Balogh Erzsébet 
oiva:ía fel a Nószövetség évi jelentését, majd a 
pénztári jelentés után dr Scheitz Vilmosné 
szán,olt be a napközi otthon egyévi működé­
séről.

Künnle llus indítványozta, hogy csinálja­
nak statisztikát a. katolikus asszonyokról Az 
indítványra Bálint József, katolikus népszövet­
ségi igazgató válaszolt s helyesnek tartotta azt. 
Lenávay Ilona indítványozta, hogy a spanyol 
polgárháború üldözöttjeiért létesítsenek ima­
szövetséget. Ezt az indítványt is elfogadta a 
közgyűlés, amely gróf Bethlen Györgyné záró­
beszédével ért, véget.

A RENDI ALKOTMÁNY ALAPJÁN 
AUSZTRIÁBAN MEGTARTOTTÁK AZ ELSŐ 
VÁLASZTÁSOKAT. Becsből jelentik: Vasár­
nap tartották meg az első rendi választást 
Ausztriában. Ezúttal a mező- és erdőgazdasági 
rend tagjai szavaztak. A szavazásra jogosultak 
85 százaléka járult az urnákhoz. A kisgazdák 
bizalmuk tanujeléf adták az uj alkotmány és 
Schuschnigg személye iránt.

Bucuresti. Saját tud. Szombat este érke­
zett meg a fővárosba Tatarescu miniszterelnök 
és a felesége, Belgrádból jövet. A miniszterel­
nök kíséretében megérkezett Mestroviti, a hí­
res szerb szobrász is, aki két monumentális 
szobrot készít Bucuresti számára. Tatarescu 
még vasárnap Sinajába utazott, ahol kihallga­
táson fogadta a király.

A miniszterelnök Sinajában jókívánaiait 
fejezte ki abból az alkalomból, hogy Mihály 
nagyvajda betöltötte 15-ik életévét. Este külön- 
vonattal visszaérkezett Tatarescu Bucurestibe. 
Az állomáson csak ennyit, mondott az újság­
íróknak: Egyszerű dolgozó kihallgatás volt. 
amely alkalommal bemutattam őfelségének 
Mestroviti szobrászművészt.

A MINISZTERELNÖK HOSSZAS MEG­
BESZÉLÉST FOLYTATOTT A CSEHSZLOVÁK 

KÖVETTEL.
Bucuresti. Saját tud. Értesülések szerint 

az uralkodó hosszan beszélgetett a világhírű 
szerb szobrásszal, aki tudvalevőleg már régeb­

ben azt a megbízást kapta, hogy készítse efc 
Jonel Bratianu szobrát. Ugyancsak ő mintázza 
meg I. Károly és Ferdinánd királyok szob­
rait is.

Tatarescu miniszterelnök tegnap este 10 
órakor hosszantartó kihallgatáson fogadta Jaií 
Seba csehszlovák követet és aprólékosan meg­
állapította vele a király és Mihály nagyvajda 
csehszlovákiai útjának programját.

Paul Atanasiu, a külügyminisztérium saj­
tóosztályának igazgatója tegnap este 10 órai 
kezdettel bankettet adott Mestroviti tiszteletére.

A PÁTRIÁRKA NYILATKOZATA 
AZ ANGLIKÁN ÉS AZ ORTODOX EGYHAZAK 
KÖZÖTTI EGYESÜLÉSI TÁRGYALÁSOKRÓL.

Bucuresti. Saját tud. A Cultul Eroilor, 
egyesület közgyűlésén az elnöklő Miron Cristed 
patriarch a említést téve londoni utazásáról, at 
következőket mondotta:

— Nagy öröm volt számomra, hogy mun­
kálkodhattam azon, hogy az ortodox egyház 
kapcsolatokat teremtsen a világ leghatalmasabb 
országával s hogy dolgozhattam azon, hogy az 
anglikán egyház összeolvadjon az ortodox egy­
házzal. Az anglikánusokban eleven óhajt ta­
pasztaltam erre. a beolvadásra és ha ez Isteni 
akarata, akkor ez meg is fog történni.

Az osztrák külügyi állam­
titkár Budapesten

Előkészületek a bécsi Kármas-
——-Msúmtlmxe
Budapestről jelentik: Schmidt Guido, 

osztrák külügyi államtitkár kétnapos hivatalos 
látogatásra Budapestre utazott.

Az utazással kapcsolatban a bécsi lapok 
hangoztatják, hogy az államtitkár budapesti 
megbeszéléseinek bemutatkozó látogatáson túl­
menő fontossága van. Érdemleges tárgyalások 
lesznek bizonyos gazdasági kérdések rendezé­
séről, továbbá a bécsi hármas (olasz-magyar- 
osztrák) értekezletet is előkészítik.

Az osztrák lapok örömüket fejezik ki, hogy 
Schmidt látogatása alkalmat ad a két ország­
nak a szívélyes viszony és rokonszenv újabb 
kifejezésére.

■

Ciano gróf olasz külügyminiszter (jobbról) Neurath német külügyminiszternél.
Ciano gróf szerdán érkezett Berlinbe, ahonnan pénteken tovább utazott Hitler vezérkancellár

berchtesgadeni kastélyába.

Egyik este úgy érezte, hogy lázas, mintha 
a hideg is kirázta volna, lefeküdt hát és be- 
takaródzott az állóig s úgy nézte a kályhában 
ország cukra, melyet a Jézuska azoknak a
gyermekeknek fog adni, akik a földön hagy­
ták szüleiket és egyedül kellett felrepülniök az 
égbe. Szegény Milka kisasszony, lehunyta a
szemét s ezzel a boldog érzéssel szeretett volna 
meghalni.

— Lojzkó. édes! — suttogta és kint az
ablak előtt bólongattak a gesztenyefák a
Templom-utcában és a szél őszi leveleket űzött 
a magasba.

Es azóta Mi lka kisasszonynak^ nem volt 
többe nyugta. Húzta, vonta ót magához a szív 
s ő bizony le-letört ilyen csendes vasárnap.dél­
utánokon egy-egy darabkát belőle. Kü.önös, 
szokatlan örömét lelte benne. Ha már a Lojzkó 
nem lehetett az övé. legyen hát akkor lega dob 
a szíve. Es lassan-lassan majszolgalta. mert bi­
zony . e gyen ide. szégyen oda. csak egv-ket 
foga volt már.

Az ősz is elmúlt és egy szép napon meg­
érkezett a hó. fehéren, csendesen, mint a halál 
menvasszonva. Milka rozsét rakott a kályhába £ a búbos alacsony kályha melegséggel löl- 
tötte meg a kis szobát. Az ablakon jégvirágok 
nyíltak és kívül a párkányokon vastagon fe­
küdtek a hónihék.

A szívből akkorra mL csak egy kis da- 
/abka szerénykedett az éjjeli szekrény fiókjá­

ban. Már nem tette a vitrinbe, hol eddig 
cí: : : mert hisz már jobb volt. ha maga mel­
lett érzi azt a kis mézeskalács darabkát, 
amelynek szívformája alig volt, holott úgy 
iparkodott harapdálni belőle, hogy szívformája 
pislogó parazsat. Kint már sötét volt, vak sötét 
és a Szent Márton templomában Urangyalára 
harangoztak. És akkor szomorúan gondolt 
arra, hogy vájjon mit fog eszegetni majd ezen­
túl, most, hogy a szív elfogyott, Ha tudná a 
Lojzkó, hogy ő mit csinált, hogy ő megette a 
szívét, talán meg is haragudna rá. De már 
mindegy volt. ha már elkezdte, hát be is fe­
jezi és ezzel már nyúlt is az utolsó megmaradt 
darabkba után. Először szépen, áhítatosan 
megcsókolta, aztán az egyetlen fogához dör- 
csölve, eszegetni kezdte. Ette, ette s az ujjal 
között egyszerre csak szétmált a szív utolsó kis 
darabkája is. Vége volt. Vége. Csak a szája 
széle maradt édes és piros tőle.

A kályhában elszunnyadt a parázs és a 
szobácskára ráborult az éjszaka. Éjfél körül 
aztán Milka hirtelen felriadt szendergéséből, 
sarkantyúpengetést hallott és lábdobogást. 
Valaki a csizmájáról verte le a havat. — Váj­
jon ki lehet az? — kérdezte és szokatlan féle­
lem szállotta meg. — Halkan kopogtak az aj­
tón. Majd megnyikordultak a rozsdás pántok 
s a kitárt ajtóban megjelent Lojzkó, Lojzkó, a 
régen halottnak vélt vőlegény. Fehér hópely- 
hek csillogtak a kucsmáján, mentéjén, s az

arca olyan piros volt, mint a hajnalpír.
Miika kisasszony felnyöszörgött a boldog­

ságtól és kitárta feléje a karjait.
— Hozott Isten, hozott Isten Lojzkó! — re- 

begte s úgy érezte, hogy menten meghal a bol­
dogságtól.

A deli szép legényember nevetve lépett az 
ágyhoz és leült a szélért.

— Milkám, édes kis húgom — mondta 
mély férfihangon. — Eljöttem hozzád, eljöt­
tem, hogy megkérdezzem tőled, vájjon meg- 
őrízted-e a szívemet, melyet egyszer néked ad­
tam.

Milka remegő kézzel takarta be arcát s 
idő tellett, míg válaszolni tudott,

— Ne haragudj rám, ne haragudj -- 
nyögte aztán később —, de én megettem a szí­
vedet. Megettem, mert már nem győztelek 
várni, nagyon soká voltál oda, édesem.

És Lojzkó mosolygott, mosolygott, arcán 
áldott jóság sétált végig, ingatta a fejét jobbra- 
balra, aztán lehajolt hozzá, megsímogatta a 
homlokát és két sima férfi tenyerébe szorította 
az arcát.

— Csókolj meg, no csókolj meg — sut­
togta Milka — még édes az ajkam a szívedtől.

Es Lojzkó még közelebb hajolt hozzá és 
megcsókolta őt, hosszan, hűen.

Kint hullott, hullott a hó és bent a kis szo­
bában mosolyogva aludt Milka, a szegény öreg, 
Milka kisasszony,
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Ne csüggedjelek !
Irtás Friedrich Mackermann S, J.

A bolsevizmus elleni hare nem folyik min- 
dí,# azzal a lelki erővel és elszántsággal, azzal 
a belső feszültséggel és szívóssággal, amelyet 
' veszedelem nagysága megkívánna.

Azok között, akik a bolsevizmus ellen har­
cainak, két tajta embert lehet megkülönböz­
tetni: olyanokat, akik túlozzák, s olyanokat, 
akik lebecsülik a veszedelmet.

Egyesek azt állítják, hogy a bolsevizmust 
nem lehet feltartóztatni. Egyszerűen ez a sor­
sunk, est kell megérnünk! Ezekre gondo­
lunk, amikor túlzókról beszélünk, nem azokra, 
akik nagyon is felhívják a valóságos tény­
állásra a figyelmet. Ha mindenki úgy gondol­
kodnék, mint ezek a pesszimisták, akkor iga­
zán elvesztenők a csatát 1 Azonban keresztény 
ember számára isteni gondviselés van. nem 
pedig sors! Isteni gondviselés, amely szabad­
ságot adott az embereknek, hogy sorsukat a sa­
ját kezükbe vehessék. A rosszat, ami a világon 
van, ez az emberi szabadság szüli, mintahogy 
a jónak is ez a forrása. A bolsevisták éppen 
az-:al félemlítik meg a polgári társadalmat, 
hogy elhitetik vele, mintha föld alatt már min­
den alá volna aknázva s a védekezés úgyis le­
hetetlen. A félénk polgárok kezéből ezzel ve­
szik ki a fegyvert. Pedig a bolsevisták is ha­
landók, amint a moszkvai per áldozatainak- 
Kamenevnek. Zinovjevne k és a többieknek 
nemrégiben tapasztalniok kellett. Éppen ez a 
per s a valósznűleg még utána következők azt 
bizonyítják, hogy a bolsevista hatalom koránt­
sem egységes! Trockij azt mondja: először a 
világforradalom, aztán Oroszország. Sztálin ez­
zel szemben azt vallja, hogy előbb Oroszország,
aztán a világforradalom. Az gesz propagan­
dán keresztülihúzódik ez az ellentét.

Még nagyobb nehézségek azok, amelyek a 
bolsevizmus vallásellenes harcmódszere miatt 
teremtődnek. A vallásüldözéssel ugyanis nem­
csak az örök életbe vetett hitet rombolják le az 
emberekben, hanem egy földi kultúra alapjait 
is. Es itt a mély összeütközés az emberi termé­
szettel! Mi lesz a családi élet szépségéből és ál­
dásából, ha a vallás eltávozott onnan? Mi lesz 
hűségből és lelkiismeretességből a gazdasági 
eledben, ha Isten tíz parancsolatával együtt a 
hetedik is érvényét vesztette? Hogy jöhetnek 
rendbe a társadalmi viszonyok, ha az emberek 
felebarátaikban nem Isten hasonmását látják 
nem a testvért Krisztusban? Hogy mrágozhas- 
sek az európai kultúra, ha lerombolják a hitet, 
amely ennek a kultúrának egykor lelket adott? 
Hogyan lehessen egy államban tekintély ha 
nem hivatkozhat. Isten tekintélyére? Minden 
ami a világb n nagy és szép összeomlik az Is- 
ten nélkül. Pedig a bolsevizmus azt állítja ma­
gáról, hogy építeni akar! Szabadságot ígért az 
embereknek s jött helyette a terror! Jobb sor- 
sot ígért a munkásnak, de a szegény nem lett 
gazdag azaltal, hogy a gazdag is koldusbotra
foi°l' iPjw lgértek- de ezért a békéért jobban 
tel kellett fegyverkezni, mint a háborúért! Meg­
akarták semmisíteni a kapitalizmust, és lám. °a 
sajat országukban államkapitalizmus van s a 
különböző országok népfrontjait imlIioímSöK 
vezetik! Moszkva okosabb hívei érzik is mind- 
e.Zt,S.1e ,nyy kiáltó ellentmondásokat nem is 
tudjak belsőleg legyőzni. A világbolsevizmus- 
ban ma egyáltalában nincs győzelmi hangulat. 
Azok a. golyók, amelyek Moszkvában Lenin 
barátait agyonlőtték, a kétségbeesést jelentették 
s a lövések visszhangja a baloldalon világszerte 
ugyancsak a kétségbeesés! Mert ezek a golyók 
azt is jelentik, hogy amit tegnap kimondták, 
azt ma vissza kellett vonni s amit ma állíta­
nak. az már holnap nem lesz igaz! A bolseviz­
mus elií-csapatjait is csak félelmetes terror 
tartja mar együtt, ám a terror nagyon töré­
keny valami! A bolsevizmus tehát halandó és 
semmi okunk, hogy túlbecsüljük erejét.

Másrészt azonban állandóan erősödik is 
mu-t magába szívja fel a világ összes romboló 
V 1 • egyesül azokkal. Az mindig úgy volt és

van. hogy a fanatizmus annál inkább nő, mi­
nél kevesebb igazságot mondhat a magáénak. 
Az egyes ember is olyan sajátságosán van 
megalkotva, hogy egy tévedésből könnyebben 
jut kilencvenkilenc új tévedéshez, mint egyet­
lenegy igazsághoz. Ha tehát a túlzásoktól 
óvunk is, azért, mint említettük, a bolsevista 
veszélyt nem szabad lebecsülnünk. Az óriási 
harcban az önbizalom ne váljék könnyelmű­
séggé. Elzász-Lotharingia példáját adta annak, 
hogyan kell eljárni. Ott minden erő, amely 
még akar Istent, rendet és kultúrát, ugyancsak 
összefogott, A lakosságnak egy aránylag ki­
csiny része meg tudta tenni, hogy 'Francia- 
ország hatalmas bolsevista pártját teljes vere­
ség érje! Hasonlóképpen foglak össze a keresz­
tény polgári gondolkozást! tömegek Hollandiá­
ban is. Minden szószékről kihirdették, hogy 
keresztény férfiak egymásra találtak és min­
den erejüket az egyház, a polgári gondolat, a 
ketezeréves értékek megmentésének szolgála­
tába állítják. És Hollandiában ott- van e töme­
gek között a munkásság is éppúgy, mint El­
zászban. A közéletben magasan leng a keresz­
tény zászló, amely azonnal ott terem, ha az 
istenellenes mozgalom zászlói megjelennek.

Tehát félre minden csüggedéssell
Ha minden ország katolicizmusa valóban 

komolyan veszi a szociális kérdéseket, ha a 
dolgozó tömegeknek nemcsak szeretetadomá- 
nyokat juttat, hanem az őket megillető jogokat 
es igazságokat is megadja, akkor elég erőseik 
leszünk ahhoz, hogy szembefordulhassunk 
nemcsak a bolsevizmussal. de minden más is­
tentelen hatalommal is.

Ne becsüljük le a bolsevista veszélyt, mert 
az a be!átís és elővigyázatosság hiánva volna 
De ne is ijedjünk meg tőle. mert legjobb táp­
anyaga éppen a félelem. De viszont sohase 
akarjunk kérdést másképp megközelíteni, mint. 
az isteni Megváltó minden fajt és osztályt egy- 
formán magához ölelő szeretetévell

VIGYÁZZ A SZIVEDRE!
mbből az örökké aktuális könyvből a IV 

kiadás most jelent meg!

Hogyan éljen

a szívbajos
ember ?

Szívbaj,
érelmeszesedés,

vérnyomás.
rrtn- dr Bodon Károly egyetemi tanár.

A tartalom jegyzékből ■ a
“"S1, taüi. - A

A szívdobogás _ Szí v táj ék i fájdalom - a 
e ek es a *ziv — A szívbajok és egyéb bá.n- 
talmak egymásra való cserehatása — A sziv- 
bajok keletkezésének egyéb okai - Toxinok 

Bak.énumok — Az emberi szervezet 
an,ai termelt mérgek, belső mérgek, anyag- 
cseremergek — A szervezetbe kívülről be­
vitt mérgek — Sebzések, sérülések — Ren-
tó ok MdrÁIWánOS életrend! sza 
bálvok - Munka - Pihenés - Sport -

cip^alkozás — Szeszesitalok, kávé. tea - A 
dmanyzas _ Nemielet, házasság — Az alvás 
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„Készüliink
Krisztus Mrályntt¥

Gheorgheni, okt. 24. Nagy napokat élt 
ál Gheorgheni városa. Uj plébánosa, László 
Ignác, aki teljesen a mai kor papja, lelkes és 
munkavágytól duzzadó lelkipásztor, „férfille­
tet rendezett férfihívei számúra, p, Vitéz 
Berárdot hívta meg a misszióra. A rendezők 
némi aggodalommal néztek e megmozdulás 
elé, attól tartottak, hogy e városban még tel­
jesen új gondolat kudarccal végződik. De az 
események örvendetes módon rácáfoltak az 
aggodalmaskodókra. A 3000 lelket befogadó 
templom egész héten zsúfolásig megtelt fér­
fiakkal, minden korból és minden társadal­
mi osztályból egyaránt tódult a hallgatóság a 
missziós atya mélyenjáró, mindenkit meg­
kapó beszédeire.

Kedves jelenetek játszódnak le.
Az egyik iparos, akit felesége az első be­

szédre alig-alig tudott elindítani, másnap már 
tűi elmetlenül várja a templombamenés ide­
jét Egy félórával előbb elindult, csak hogy 
helyet kapjon. Harmadnap már az inasait se­
gédeit is elvitte.

Voltak olyanok, akik ezen a hétén mun. 
Lát is csak úgy vállaltak, ha nem sürgős 
mert: „Készülünk Krisztus Királyra!“ ‘

Nagy a láz, az öröm is mindenfelé. Ah 
egyik iskolás leányka örömmel újságolja: 
„Édesapám ezen a héten a korcsma felé sem 
ment, — mert: Készült a Krisztus Királyra!“

Azután az egyik fiatal asszony örvende­
zik: „Apám kibékült az urammal. Évek óta 
nehéz haragban voltak. De most: Készülünk 
Krisztus Királyra!“

Csütörtök reggel mindenkit meglepetL 
hogy a hétköznapi szentmisén mennyi a fér­
fiú. A kíváncsi kérdésre már a mostanában 
sokat hallott refrén következett: „Eljöttünk a 
szentmisére, mert: Készülünk Krisztus Ki­
rályra!"

A férfihetet befejező szentgyónás tulaj­
donképpen csak szombaton kezdődött, de mdr 
pénteken is nagy tömeg járult a szentáldo­
záshoz. Mintha már nem bírnák az egyszerre 
nagyon is öntudatossá vált teher hordozását. 
Olyanok, akik évtizedeken át nem gyóntdh, 
most egyszerre hosszúnak találták a három 
napi várakozást! Mert: „Készülünk Krisztus 
Királyra!“

Hát még a vasárnapi közös szentáldozás 
és az esti szentségi körmenet! Micsoda fel­
séges befejezése volt az ünnepi szenthétnéA!

Lelkek megmozdulása volt ez, újjászü­
letések ideje! Mint egy jobb és szebb világ 
kezdete! Béke és szeretet áradt szét a családi 
otthonokban, amint „készültek Krisztus Ki­
rályra.“ Boldog gyermekajkak, alázatosan me ?-
hajló női fejek bizonyítják, hogy jó az Isten, 
aki még a veszni indulókat sem hagyja el.

Boldog, édes öröm tölti be a várost. 
Oromlángok gyúlnak a családi otthonokban, 
az egyesek szívében, de főként a férfilelkek- 
ben, akik ebben az é.vben e nagy katolikus 
varosban így „készülhettek a Krisztus Ki­
rályra."

ELALUDT A MOZDONYVEZETŐ S F'Z OKOZTA A TÉCSŐI VASÚTI SZERENCSÉ'^ 
LENSEST Satu-Maré. Saját túl Rész lecsón 
beszámoltunk arról a borzalmas vasút- szerein - 
esetlenségről, amely a Satu-Maré—sigheti fő­
vonalon, a cseh Técső közelében történt A 
vizsgalap nagy eréllyel inidult meg anuakmw- 
allapitasara, hogy a szerencsétlenségért kit ter­
hel a felelősség. A kiküldött bizottság — az ié>-
víff-ÍL K,€nt^ek, szerint — a motorosvoi^t 
vezetőjét okozza a karambolért. A vonatve» íő 
a bizottság egyöntetű megállapítása szerint -1- 
aluilt s ez okozta a szerencsétlenséget. A szerí'-’i- 
v Oien vonalvezető az összeütközésnél éle-'ét

I
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a francia
Végeiért
polgári radikális­

pártiak biarritzi nagygyűlése
Ai ellentétes áramlótok megegyeztek Dalodier elnök 
kiegyenlítő javaslatában. — Tovább is a népfront­
ban maradnak, de kívánják a kommunisták meg-

fékezését
Párizsból jelentik: Pénteken és szomba­

ton is még tartott a biarritzi pártgyülésen a fe­
szültség a párt különböző belső áramlatai kö­
zött. A kiküldöttek még mindig annak a kezdő 
összekülönbözésnek a hatása alatt állottak, hogy 
a megnyitó napon a kiküldöttek egyrésze fasisz­
ta karfölemeléssel, másik része pedig kommu­
nista ökölmutatással tüntetett. Feltűnést kel­
tett, hogy a párt egyes nevesebb vezető tagja 
is (a többi közt Bonnet,, Milhaud és Regmer) 
hiányzott. Annak is erős hatása mutatkozott, 
hogy maga Daladier elnök, ki a marxista pár­
tokhoz való hajlamairól ismeretes, egész nyer­
seségében úgy állította föl a kongresszus tenni­
valóját: dönteni kell, vájjon a radikális párt 
benne akar-e maradni a népfrontban, vagv ki­
szakad belőle.

E kérdés körül a, nagygyűlés folyamán 
három irányzat alakult ki:

1. Azoké, akik minden föltétel nélkül ki 
<karnak tartani a Népfront mellett.

2. Azoké, akik Roche Emilnek, az észak- 
franciaorszápi pártszövetség elnökének, a „La 
République“ című lap igazgatójának veze­
tése alatt szakítani akarnak a kommunisták­
kal. Ezeknek a vezére tulajdonképpen Cail-

laux volt miniszterelnök, a híres francia köz­
gazdász.

3. Azoké, akik bizonyos föltételekhez fű­
zik a Népfrontban való bennmaradást. E föl­
tételek különösen a magántulajdon tisztelet- 
bentartására és az egyéni szabadságjogok ha­
tályosabb védelmére vonatkoznak.

A második pontban jelzett irányzat kifeje­
zésére szombaton délelőtt Roche nagy beszé­
det tartott. Ebben a következőket mondotta:

— Ha a szovjet-kormány őszinte volt a 
Franciaországgal való szövetség-kötésben, ak­
kor e kormány feje utasítsa Dimitrofot, (a kom­
munista internacionálé főtitkárát), hogy szün­
tesse meg Franciaországban a harmadik inter­
nacionálé javára irányuló propagandáját. Nincs 
semmi közösségünk se Madrid kommunistái­
val, se Barcelona anarchistáival. Kérem önö­
ket, francia polgártársak, mentsék meg pártju­
kat s vele országukat.

A gyű lést erem óriási tapsolással fogadta 
Roche szavait. Roche végül azt indítványozta, 
hogy amennyiben a kommunisták föl nem 
hagynak erőszakoskodásaikkal, a radikális párt 
jelentse ki az 1936 május t-én létrejött nép­
front-egyezménynek általuk történt felbontását.

Közbelép Daladier
Roche felszólalása után úgy alakult a hely­

zet, hogy a népfront föltételes fölbontásának a 
kimondására lehetett számítani. Ezzel szemben 
egy mérsékeltebb kifejezést kezdtek keresni a 
Népfronttal maradni akarók. Ezek azt ajánlat­
ták, hogy föltételek szabása helyett csak figyel­
meztető felszólítást adjanak a Népfront részé­
re, hogy ez a Népfront tartsa magát a radiká­
lis szocialista párt kívánalmaihoz. Daladier 

hadüprminiszter, a párt és a kongresszus ügy­
vezető elnöke ez alapeszme szerint össze is ál­
lított egy határozati javaslatot, mely egyúttal 
a kormányzati program minden nagy kérdését 
is érinti.

avatkozást egyezmény kötését javasol­
ta és azzal súlyos nemzetközi veszélyt 

hárított el.
Franciaország nem avatkozhat bele más álla­
mok bel ügyeibe és nem is tűrheti, hogy más 
államok beavatkozzanak az ő ügyeibe.

Megszívlelendő!
Nyáron épúgy, mint télen a léghuzat, ve* 

lamint a hirtelen hőváltozáa, amelynek nyilvA* 
nos helyiségek, mint: mozi, színház, bál, sőre saru 
nők, vendéglő, cukrászda, kávéház, felolvasó-*« 
rém, tárgyaló-terem, stb. elhagyásakor ki va* 
gyünk téve, leggyakoribb oka az ügyvédek, ta* 
nitók, tanárok, hivatalnokok, kereskedők ét 
mindazok meghűlésének, akik ki vannak téve 9 
hirtelen hőváltozásoknak és az időváltozás azé* 
szélyeinek. Például az autósok, repülők, katonák, 
utazók, turisták, stb. igen gyakran szenvednek a* 
időjárás hirtelen változása folytán fellépő külön* 

féle megbetegedésektől.
Neuralgia, migrén, nyileláaofc* 
tüsszentés, fejfájás, szemfájás, 
sokszor mindez azzal — al 
meghűlés legegyszerűbb megi 
nyilvánulásai.

A veszélyes következmé- 
* nyék — mint: tüdőgyulladás#! 

grippa, influenza, hörghurut, katarus, kohó
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stb., amelyek oly sok ember áldozatot követelne! 
— megelőzése céljából keresnünk kell az eszkö: 
és a módot, amellyel azonnal megszabadulhat' 
a súlyosabb bajoktól. Ezt legjobban érthetjük el# 
ha vétkes hanyagság helyett, — amely bizony! 
életveszélyes is lehet — törődünk egészségünkkel 
és este. lefekvés előtt beveszünk 1—2 TESTA-talvl 
lettét. Azon kevesek, akiknek eddig nem volt el*! 
kelniük ennek a kitűnő készítménynek nagysze-é 
ni hatását megismerni, a TESTA-ban egy csodát1 
latos és nélkülözhetetlen gyógyszert fognak felfed 
dezni.

Kapható- a. legközelebbi gyógyszertárban# 
vagy drogériában.

BizaDomszavazás vagy feltételes 
kormánytámogatás ?

Párizsból jelentik: A radikálispárt biart 
ritzi kongresszusával kapcsolatban a Petit Pa* 
risien azt írja, hogy miután a kormánynak bit 
zalmat szavaztak, nem várható rekonstrukció.) 
Blum korlátozza a szélsőségeket úgy a kon* 
mun isták, mint a spanyol beavatkozás tekint 
telében.

Az Echo de Paris szerint a radikális párt 
kormánytámogatása feltételes. A népfront 6 
valóságban felbomlott, a radikálisok csak tak­
tikai okokból nem tagadják most még meg a 
kormányt.

A jobboldali sajtó egyhangúlag azt írja, 
hogy a kormány napjai meg vannak szám­
lálva.

Bimm miniszterelnök szónokol
Taulouseból jelentik: Blum miniszterelnök 

a goronne-megyei Hauteban a szocialista szö­
vetség gyűlésén beszédet mondott Hangoztat­

ta, hogy a demokrácia az egyetlen megoldás « 
béke megóvására. Ha mindenütt demokrácia 
uralkodna, a háború kizárt volna.

Ezt a javaslatot aztán a párt közgyűlése 
szombaton éjjel egyhangúlag elfogadta, persze 
megfelelő rábeszlések alkalmazásával. A ki­
egyenlítő javaslat szövegezésének módosításá­
ban Herriot. Chautemps és Sarraut volt mi­
niszterelnökök is tevékenyen részt vettek. Az el­
fogadott javaslat szerint a párthatározat az. hogy 
először is köszönetét fejez ki a kormányban le­
vő radikális szórtaiNi'4''Yi*A#h*t*rgKhfk.v amiért 
a párt programja mellett helytállónak és azt 
megvédtek. Azután

a párthatározat, az emberi jogokra hi­
vatkozva, megállapítja, hogy az üze­
me': elfoglalása a tulajdon és a mun­
ka szol.' j megsértése. Továbbá az 
utcai avar gások folytonos megújítá- 

(7, össze nem egyeztethető a közgazda- 
sági érdekekkel.

A határozat többi részében a párt arra kéri 
a kormányt, terjesszen elő javaslatot, a közén- 
osztfíjy helyzetének megvitatására. Külpoliti­
kai téren ragaszkodnak a béke és nemzetközi 
együttműködés politikájához és bíznak a Nép- 
szövetségben. A pártnak az a felfogása, hogy 
nemcsak fenn keli tartani a politikai kapcso­
latokat és nemcsak tiszteletben kell tartani a 
vállalt kötelezettségeket, hanem meg kell kísé­
relni az általános leszerelés biztosítását.

A radikális párt fájlalja a spanyolor­
szági borzalmas eseményeket. Egyben 
örömmel üdvözli, hogy a francia kül- 

adniszier Angliával együtt be nem

i.mwi
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Madridi utca-jelenet.
Tehergépkocsikon gyűjtik össze az ifjúságot a vörös milicia szolgálataira.
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kereszt útja
az őserdőkben
Üzenet egy kisdiáknak — kétféle misszióról

(KÖZGAZDASÁG
Kötelezővé teszik a mező­

gazdasági biztosításokat
I .apunk népszerű rovatának, a Gyermek- 

wovat'-mk vezetője legutóbb pályázatot hirde­
tett o-vasói között, ezzel a feladattal: írja meg 
tiki-ki, milyen pályára készül, mi akar lenni, ha 
Wiegnő.

A pályázatnak nagy visszhangja volt. Sok 
Skis levél érkezett, — valamennyien komoly, ér­
telmes írások. íróik a való éiet síkján mozog­
talak, nem melengetnek fantasztikus, felhőkbe- 
törő Almokat, s jövőbeli terveiket, pályaválasztá­
sukat kisebbségi sorsban küzdő szüleik szűkre 
.szabott pénztárcájához mérik. Arról tanúskod­
jak ezek az írások, hogy lapunk kicsiny olva- 
ieói komolyan készülnek arra a súlyos, szá- 
: inukra talán még fölfoghatotlan feladatra, ame- 
ilyet felnőtt nyelven „é!et“-nek neveznek.

De a sok. komoly hangú kis írás közül is 
külön figyelmet kelt és csodálkozásra késztet 
az a dolgozat, amelyet Matos Ferenc, kicsiny ol­
vasónk írt, s azt a szándékát fejezi ki, hogy ő 
pap, mégpedig ,,misszionárius pap“ akar lenni! 
Meg is indokolja, hogy miért s szószerenit ezt 

Hr ja:
. . Afrikában a pogányok bálványt imád- 

•nak . . . ők tudják, hogy van Isten, de nem tud­
ják, hol és ki az. Hát akkor nekünk kötelessé- 
igünk tudtukra adni, hogy ki az igazi Isten".

Ezt írja pályázatában Matos Ferenc, lapunk 
,,Gyermekrovatának“ olvasója. És ez a kis írás 
(indított arra, hogy vázlatosan ismertessük P. 
Josef Domitrovics szálé ziánus misszionárius 
atyának leírását a maga hittérítő működéséről.

1
Pogány indiánok hözö 
« Rio Negro partján

P. Domitrovics tizenegy esztendőt töltött 
indiánok között Amazonas államban, a Rio

cső nős jóindulattal viseltetnek. Kivétel a rossz­
indulatú. mérgezett nyilakat használó „vad­
emberek" törzse, mely az indiánok felfogása 
szerint a leopárdoktól származik, s melynek 
tagjait a többi törzsbeliek lelövik, mint a vad­
állatot.

A telepek közvetlen a folyam mentén terül­
nek el s tágas, földigérő tetőzetű fakunyhókból 
állnak. A kunyhók belseje három részre oszlik: 
a középső, tágas helyiségben folyik a minden­
napi élet; a két „mellékhajóban“ van a törzs 
egyes csa Iá dalnak lakó- és hálószobája. A ki­
sebb törzsek csak egy-egy ilyen kunyhóval ren- ] 
delkeznek, míg a nagy törzseknek több kuriy- 1 
hójuk van. A törzsek élete a törzsfőnök szigorú 
uralma alatt folyik. Soha nem fordult még elő, 
hogy egy indián ellenszegült volna a törzsfőnök 
parancsának.

Bucurestiből jelentik: A földművelésügyi 
minisztériumban most fogtak hozzá részletes 
törvénytervezet kidolgozásába, mely kötelezővé 
teszi a ‘mezőgazdasági biztosításokat.

A

Szokások és erkölcsök
Igen érdekesek az indiánok egyes szokásai, 

erkölcsei. Amikor egy asszony gyermeket vár, 
visszavonul az őserdőbe s ott teljes ön megtaga­
dásban, böjtben készül a nagy természeti titok 
beteljesülésére. A férfi számára pedig ilyenkor 
gyöngyélet kezdődik. Félretesz minden mun­
kát, még a vadászattal is felhagy s dínoxn- 
dánomban él. Amikor a gyermek világra jött, 
a férfi mglátogatja asszonyát az őserdőben s 
azután visszatér megszokott életmódjához.

A gyermeknevelés teljes egészében az asz- 
szony. feladata. Általában a férfiak semmivel 
sem törődnek, csak vadásznak. Minden munka 
az asszonyra marad. A leánygyermeknek már 
kora 'ifjúságában meg kell kezdenie a munkát, 
míg a fiúk korlátlan szabadságot élveznek, s 
már kis tacskó korukban megtanulnak kitű-

t örvény javaslatot a földművelésügyi al- 
miniszter dolgozza ki részletesen, végleges for­
májában. A mezőgazdasági biztosítási törvény 
kötelezővé teszi a biztosítást y

1 jégkár ellen,
2. az állatok elhullása ellen,
3. mezőgazdasági szerencsétlenségek ellen. 
A biztosítás kis- és nagybirtokosokra, egy­

aránt kötelező lesz. Egy tehén, vagy naayobb 
állat egyévi biztosítása 20—30 lei lesz. Kisebb 
állatoknak, sertésnek, kecskének, juhoknak a 
biztosítási dija lényegesen kevesebb lesz. A 
szántóföldek jégkár elleni, biztosítási illetékét 
holdanként fogják megszabni.

A mezőgazdasági biztosítások intézésére a 
földművelésügyi minisztérium mellett külön 
osztály fog működni.

* mi®^Íó,s terület, melyen j nőén bánni a nyíllal és íjjal. Különös élvezettel
nyilazzák a halakat s bámulatos ügyességükkel 
akkor is eltalálják áldozatukat, amikor az egy 
méternyire úszik a víz színe alatt,

A menyasszonyt az indiánoknál ellopják, 
vagy elrabolják. A házasúlandó ifjú atyja lány­
nézőbe megy a szomszédos törzshöz. Ha meg­
felelő leányt talál, hazamegy, magával hoz1 húsz- 
harminc föl fegyverzett törzsbeli ifjút s elra­
bolja a menyasszonyt .Ha a lány beleegyezik a 
házasságba, akkor fényes lakodalmat csapnak; 
ha visszautasítja az ajánlatot, visszaküldik a 
törzséhez. Néhány héttel az esküvő után a fia­
tál pár meglátogatja a leány szüleit, a két törzs 
közötti „békét“ pedig különféle ajándékok ré­
vén helyreállítják.

indiánok hite
Ami az indiánok vallásos életét illeti, 

P. Domitrovics elmondja, hogy minden indián 
hisz egy Isten létezésében, egy rossz szellemben 
és a túlyilági életben. Nem ismernek azonban 
semmiféle ^áldozatot, vagy imádság!"ormát. Ha 
ci misszionáriusnak sikerült egyszer az indián 
bizalmát megnyernie, akkor már könnyű meg­
térítenie. Azonban ennek a bizalomnak eInve­

nt in dössze tíz-tizen.két szal-éziánus atya végz>; a 
hittérítés nehéz, de magasztos munkáját. 300 
ezer négyzetkilométer kiterjedésű. Az egész vi­
déket sűrű őserdő borítja, 'utak a száraz,fődön 
egyáltalában nincsenek, az egész közlekedés a 
Rio Negron („fekete folyam“) és mellékfolyóin 
bonyolódik le. Mind a nyolc missziós állomás, 
amelyet ezen a területen az utolsó húsz év alatt 
állítottak fel. az Egyenlítő közelében fekszik. 
Ilyenformán itt az egész esztendőn át rmp-éjj- 

:egyenlőség van s a nappal után az éjszaka min­
iden átmeneti szürkület nélkül, hirtelen szakad 
srá a vidékre. Az éghajlat kimondottan tropikus. 
A legalacsonyabb hőmérséklet az utolsó "tizen­
egy év alatt + 18 fok. a legmagasabb 38 fok 
volt A hőség gyakran igen nyomasztó. A csa­
padék bőséges. Egy esős napon P. Domitrovics 
nem kevesebb, mint 6V2 cm. csapadékot mért

A törzsek élete
A terület lakossága négy csoportból tevő­

dik össze.
A Rio Negro alsó folyásánál számos fehér- 

fajú és vegyesfajú ember él. Messze szétszórtan 
az országban igen sok néger is található, akik a 
rabszolgaság idejében Afrikából vándoroltak 
ide. A lakosság zömét1 azonban rézbőrű indiá­
nok alkotják. akik — P. Domitrovics leírása 
szerint érdekes és rokonszenves, emberek. Egy­
más között igen nyájasak és vidámak, az ide­
gennel szemben zárkózottak, bizalmatlanok «őf 
igen gyakran ellenségesek. Társadalmi életük 
törzsekre tagozódik, amelyek egymás iránt köl-

Nvisífor Zoltán

// felhőkarcolók 
Őserdők

Hazátlanok
(DéSamer ihai úti képek).

Ara 95 lei és portó.

írörtyvosztélyunlkná!.döhctfo

re se gyakran hosszú évek !■: 
főként türelmét követeli. A
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irtó munkáját, s 
, _ missziós iskolában,

atio, írás és olvasáson kívül varrni és szőni 
tanulnak.

do! kodás na! 
heíők és ké 
rúdnak

a gyermekek igen helyes gon­
na k >,bizonyulnak, könnt yen novai­
bárom éven át fáraó 11 írtai kínul ta- I 

írni és olvasni. Csak 1 számolás okoz " 
nekik igen nagy nehézséget. Mert az indiánok 
szárnvilága nem terjed tovább húsznál!

A már megtérített indiánok vallásos élete 
mintaszerű s a telepeken, egy-egy misszinárius 
vezetésével valóságos felekezeti közösséget al­
kotnak ...

...Es az a tniáisih misszió
íme. Matos Ferenc és a többiek, apró ma­

gyar emberpalánták, akik erre a magasztos de 
súlyos felelősséggel és kockázattal járó fel­
adatra készültök: itt a példa előttetek! Talán 
okulást és további buzdítást meríttek belőle. S 
tálán — két-három évtized muMán — ti is ilyen 
eredményes munkáról számolhattok be majd 
itthon.

De, hti sorsotok úgy alakulna, hogy nem 
követhetitek messze országokba hívó álmaito­
kat. hanem itthon maradtok s itt hirdetitek az 
Ivét. a testvéri szeretet, magyar szívvel, magyar 
szóval: — akkor is missziót .teljesíitek!

Fodor Viola.

Egyszerűsítik a vámformalitásokat a kis- 
antantállamok között. Bucurestiből jelentik: A 
kisantant államok vasutügyi szakértői a múlt 
hét folyamán befejezték megbeszéléseiket, me­
lyek több gyakorlati eredményt valósítottak" 
meg. Ezek között kétségtelenül a legnagyobb 
horderejű az a lépés, amely az érdekelt államok 
közötti vámformalitások leegyszerűsítésére irá­
nyul. A jövő év februárjában e célból újból ösz- 
szeülnok a szakértők, hogy közelebbről bevizs­
gálják a három állam vonatkozó törvényeit és a 
vámformalitások leegyszerűsítésének ügyét tető 
alá hozzák. Valószínű, hogy már a jövő év elején 
sor kerül a tényleges kivitelre is.

BEVEZETIK A NEGYVENÓRÁS MUNK A­
HETET A FRANCIA VAS- ÉS FÉMIPAR­
BAN. Párizsból érkező jelentés szerint, most 
dolgoznak részletes törvényjavaslaton, mellyel 
bevezetik n vas- és fémipari üzemeknél a 40 
órás munkahetet. A törvény megjelenésétől 
számítva egy hónapra lép érvénybe.

Franciaország és Németország ajánlatot tett 
az idei vadász-szezonban lőtt egész nyulóllomány
átvételére. Bucurestiből jelentik: A napokban 
érkezett a. földművelésügyi minisztérium mellett 
működő vadászati osztályra Franciaország aján­
lata, mely szerint hajlandó átvenni az idei sze­
zonban lőtt összes vadnyulakat. A nyulakat egy- 
egy központban gyűjtenék össze, ahol már vár­
nák a franciaországi hűtőkocsik. Hasonló aján­
lat érkezett Németországból is, úgyhogy az Idén 
valószínűleg emelekedni fog a vadnyul bel­
földi ára.

VADRUCA IRÁNT ÉRDEKLŐDIK EGY 
AMERIKAI CÉG. A Duna deltavidékéről érke­
zett jelentés szerint, nemrég egy amerikai cég 
járt- a deltavidéken s egyezséget kötött na- 
gyobbtételü vadruca szállításra. Négy közpon­
tot létesítenek a Duna deltájánál, ahonnan hű­
tőkocsikban szállítják el a vadrucákat.

MAGYARORSZÁG SZÁLLÍT BORT 
SVÁJCNAK Budapestről jelentik: Ma gye ror- 
szág é- Svájc 1VM megegyezés jött létre, mely 
szerint. Magyarorzság 170.000 hektoliter bort 
fog szállítani Svájcnak. A magyar kormány az 
exportőröknek 50 -zúzalékos prémiumot ad.

PULYKÁT SZÁLLÍTUNK AMERIKÁBA. 
Bucurestiből jelentik: Az elmúlt hetekben lrösz- 
szabb ideig az országban tartózkodott D. Cherr­
ies Bedo csikágói exportvágóhid tulajdonos s 
tárgyalásokat kezdett hízott pulyka szállításá­
ról. A tárgyalások értelmében D. Charles Eédo 
Romániából szállítana 1 millió darab pulykát 
s kilónként 60 led adna értük, úgyhogy ö^ze- 
sen 4 millió kilogramm pulykáról lenne szó, 
melynek az értéke több. mint egy negyed1 tiil- 
liárd leit tenne ki. Az illetékes körökben ko­
molyan foglalkoznak D. Charles Bedo ajánlatá­
val s a tervet részletesen tanulmányozzák.

Piaci árak Odorheiun. Marhahús 18 lei, ser­
téshús 23 lei, zsír 32 lei kgr-ként. Búza 400--41» 
kukorica 370 -380 zab 290—300 lei métermár<=án- 
ként. Burgonya 1 lei, bab 4—5 lei kgr-ként. ÍÁizi- 
fa: cser .160 370, bükk 350—360 lei 1000 kilógTam- 
mnnjiónt
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líSöfjárás
Az időjáráskutató intézet jelentése szerint 

várható időjárás a következő 24 órára: Változat- 
tan idő, éjjeli lehűlés, nappali felmelegedés.

FÉLMÉTERES HÓ ESETT BRASOV 
KÖRNYÉKÉN. Rrasovból jelentik: Brasov kör­
nyékén nz éjszaka félméteres hó esett. A hegyek 
hófehérek és Brasov utcáit is teljesen beborí­
totta a hó.

OLASZORSZÁG URALKODÓJÁNAK HÁ­
ZASSÁGI ÉVFORDULÓJA. Rómából jelentik: 
Victor Emánuel olasz király és felesége ma ün­
nepelték házasságkötésük negyven éves évfor­
dulóját. Ez alkalommal az olasz birodalom me­
legen ünnepelte a királyi párt.

Megtartották végre a timi?orai ügyvédi ka- 
*nara választását. Timigoara. Saját tud A hóna­
pok óta vajúdó ügyvédkamarai választások ügye 
végre elintézést nyert. Vasárnap az ügyvédi ka­
mara megtartotta a választásokat s azok a leg­
nagyobb rendben mentek végbe. Elnökölt az ügy­
védi kamarák szövetsége részéről delegált Par- 
vulescu Nicolae, a prahovai kamara elnöke A 
megjelent ügyvédek közül kisorsolták aztán a 
szavazatszedő bizottságot. Ennek tagjai voltak- 
Jonescu Nicolae dr, Skuteczky Miksa dr, Molnár 
Gyula dt, Schulhof Károly dr. Este hat órakor 
hirdették ki az eredményt. Legutóbb arról volt 
szó, hogy a két lista hívei között megegyezés jöj­
jön létre, úgy hogy csak egy lista lett volna. 
Ilyen formában azonban nem sikerült megoldás­
hoz jutni. Megmaradt a román keresztény biok 
listája. Porumb Nestor dr dékánjelölttel és az 
úgynevezett demokratikus biok Istfán Péter dr 
dékánjelölttel. Az ügyvédek jórésze azonban lis­
tán kívül megegyezett egy uj névsorban, tehát 
egy be nem terjesztett harmadik listában s ezt 
aztán meg is választották. Dékánnak Cigareanu 
Livius drt választották meg nagy szótöbbséggel. 
Az uj választmányban négy kisebbségi tag van: 
két német, két magyar.

JEZSUITA VÉRTANUK SPANYOLOR­
SZÁGIJÁN. Dublinből jelentik: Az itteni je­
zsuita tartományhoz érkezett hivatalos jelenté­
sek szerint a spanyol vörösök eddig 18 spanyol 
jezsuitát végeztek ki. A spanyol Jézustársaság- 
nak számos tagjáról mitsem tudnak hónapok 
óta, úgyhogy ezeket is megholtaknak tekintik. 
Ezenfelül 59 rendtag sínylődik ez idő szerint a 
vörösök börtöneiben.

Két Iskolafelavatás. Cluj. Saját tud. Anshe- 
Jescu közoktatásügyi miniszter vasárnap részt- 
vett két uj cluji iskola felavatásán. Reggel fél 
R órakor érkezett Clujra a közoktatásügyi minisz­
ter s a pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. 
Anghelescu miniszter a Principeea Ileana Menem 
és a Boda-utcán épült uj elemi iskola felavatásán 
vett részt, Délben diszehéd volt a közoktatásügyi 
miniszter tiszteletére, aki este 8 órakor vissza­
utazott Bucure?tibe.

TITOKZATOS POLITIKAI GYILKOSSÁG 
SANGHAJBAN. Sanghajból jelentik: Hankau- 
ban vasrnap egy fiatalember merényletet köve­
tett el Hopei kormányzója, Jong-jung-tau ellen.
A kormányzó belehalt sérüléseibe. A gyilkost 
letartóztatták. Egyelőre még nem tudják, mi 
van a merénylet, hátterében.

Az alkohol gyilkossá tett két legényt. Bucu- 
rest.i. Saját tud. Két katona: Giovan Dumitru és 
Guna Achim egyik külvárosi vendéglőben mula- 
tatt szombat éjjel. Záróra közeledtével a vendég­
lős, Petre Dumitrescu felszólította őket, hogy 
fizessenek, mert az üzletet be kell zárni. A kato­
nák ellenszegültek, mire a vendéglős szolgáival 
kidobatta őket, A két katona bosszút forralt. A 
közelben levő szolgálati helyükről fegyvereket 
hoztak magukkal és belövöldöztek a kocsma 
ablakán. A vendéglős feleségén több sebet ejtet­
tek. A szerencsétlen asszonyt a mentők szállítót- . 
Iák cl a a kórházban belehalt mellsebébe. I

Mexikóban egyre fogy a papság száma. Va
tikánvárosból jelentik: A Szentszék félhivatalo­
sa, az Osservatore Romano a legújabb statiszti­
kai adatok alapján hirt közöl arról, hogy az 
utóbbi hónapokban a mexikói papság létszáma 
576-rol 555-ro esett. A kommunista mexikói kor­
mányzat ugyanis megint 21 paptól vonta meg a 
hivatása gyakorlásának jogát. Sonora államban 
90.000 ember aláírásával beadványt intéztek a 
hatóságok hoz, hogy az évek óta lezárt templo­
mokat újból nyissák inog. A hatóságok a bead­
ványt elutasították, úgyhogy Sonora egész terü­
letén egy templom sincs nyitva és egy pap sem 
végezhet istentiszteletet.

Bucurestlben letartóztattak több munka­
kamarai tanácsost. Bucuresti. Saját tud. Ma tör­
ténik meg a bucuresti munkakamara veztőségé- 
nek választása. A rendőrség szombaton több 
munkakamarai tanácsost letartóztatott. A bal­
oldali lapok támadják a kormányt, hogy ezzel a 
választás eredményét kívánta, befolyásolni.

Mohács ünnepe és ünnepi óve. Mohácsról je­
lentik: Mohács városa vasárnap ünnepelte a tö­
rök uralom alól való felszubaulásának 859 ik év­
fordulóját. Délelőtt a felekezetek templomaiban 
tartott istentiszteletek után a városházán dísz- 
közgyűlés volt, amely Tihanyi János plébános 
ünnepi beszéde után Margittay Lajos polgár- 
mester indítványára kimondotta, hogy az 1937 
augusztus végéig terjedő időszakot Mohács ünne­
pi évévé nyilvánítja s a jövő augusztusban nagy­
szabású országos emlékünnepet rendez.

Valutavisszaélés miatt őrizetbe vettek egy
száUótulsjdonost. Budapestről jelentik: Vasárnap 
nagy valuta visszaélési bünügy pattant ki. Őrizet­
be vették Fenyő Zoltán volt abbáziai szállótulaj­
donost, Forbát.h Imre é rt ék pap i rker esk ed őt, Vi­
dor Jenő gabonabizományost és alk „Imazott,ját, 
Fekete Imre tisztviselőt. Az eljárás pengőkiaján­
lás bűntettének gyanúja miatt indult meg. A 
nyomozás megállapításai szerint ez év áprilisá­
ban Fenyő Zoltán megjelent a Nemzeti Banknál 
és bejelentette, hogy eladta „Atlantic“ nevű ab­
báziai szállodáját és, arra kérte a Nemzeti Ban­
kot, hogy a szálloda’ eladásából kapott valutájá­
ért külföldön magyar kötvényszelvényeket vásá­
rolhasson és azokat szabadon behozhassa az or­
szágba, itt értékesíthesse és az igy szerzett pen­
gőt felhasználhassa arra, hogy Balatonföldváron 
modern, uj hetvenszobás gyógyszállót építtessen.
A Nemzeti Bank miután idegenforgalmi szem­
pontokból rendkívül kecsegtetőnek ígérkezett Fe­
nyő ajánlata, megadták neki az engedélyt. A va­
lutaügyészség most bizalmas bejelentést kapott, 
mely szerint Fenyő nem adta el az abbáziai szál­
lodát, hanem társakat vett maga mellé, akik 
Magyarországról kicsempészett pengőért vásá­
roltak külföldön kötvényeket, amelyeket azután 
Magyarországon mintegy ötvenszázalékos nyere­
séggel adtak el.

A templomban lopáson tettenértek egy úri* 
asszonyt. Veszprémből jelentik: Vasárnap dél­
előtt a veszprémi Ferencesek templomában a 
sekrestyés tetten érte Németh Dénes volt pá­
pai városi tisztviselő feleségét, aki éppen egv 
oltárteritőt akart az üres templomból magával 
vinni. Némethné bevaloltta, hogy már hosszabb 
idó őta ő fosztogatja, a különböző templom! perse­
lyeket is.

Nyomorgó munkanélküli borzalmas öngyil­
kossága Oradeán. Szombat délután hat órakor a 
Székely-telep egyik házának kertjében Tar Fe­
renc 69 éves munkanélküli egy ócska, rozsdás 
borotvával át akarta metszeni a nyakát. Tar Fe­
renc hosszú évek óta lakik egy oduszerü szobá­
ban és bár felnőtt gyermekei vannak, az öreg 
munkanélkülit egyik sem támogatja és a szom­
szédok kegyelemkenyerén élt. Az öreg Tar Fe­
renc ugylátszik megunta a küzdelmet és elhatá­
rozta, hogy véget vet szenvedéseinek. Vértóesá- 
ban találtak rá a szerencsétlen öreg emberre és 
egy arra haladó autóval bevitték a xözkórházba.
Az orvosok megállapították, hogy bár az ócska 
borotva súlyos sebet ejtett, Tar Ferenc állapota 
mégsem életveszélyes és rémé"*, hogy meg fog­
ják menteni az életnek. Tar Ferencet, ha felgyó­
gyul, az aggok menházá.ban fogják elhelyezni.'

SOK TÍZEZER
megelégedett vevó bizonyltja hogy a

Itólyha az összes kályhák között a

LEGJOBB
kilogram fával fiit ara/g
egy normál szobát **** órán át.

«Vania SzánióD. és fia, Oradea
Kapható mindenütt, kérjen díjtalan árjegyzéket.

Müemoések
A bucuresti rádióban dr C. Angelescu 

közoktatásügyi miniszter a román iskolaügy 
fejlődéséről előadást tartott, melynek adatai 
(U. X. 12—282.) bennünket is érdekelnek.

Elmondta, hogy annak a 7800 iskolaépület­
nek számát, melyeket 1922—1928 között első mi­
niszterségei idejében építtetett, 1933. óta újabb 
4000 iskolaépülettel szaporította. Mindazonál­
tal még mindig 20.000 helyiségre van szüksége, 
hogy valamennyi iskolaköteles gyermek elfér­
hessen és tanulhasson.

Elmondta azt is, hogy 1933. óta az id énig 
10.500 uj tanítót nevezett ki a ehhez jön még 
az az 1500 végzett fiatalember es fiatalnő, ki­
ket az idei tanév kezdetén helyezett állásba. 
Három év alatt tehát 12.000 uj tanítói állást 
rendszeresített. Megjegyezte azonban, hogy to­
vábbi 30.000 tanítói állás szükséges:, anélkül 
nem lehet, úgymond, a kultúrát az ország min­
den sarkában egyforma alapossággal terjeszte­
ni, főként pedig nem lehet az ősi tűzhelyhez 
visszavezetni azokat az elidegenített románo­
kat, kiket „az ország határain s azokban a me­
gyékben találunk, hol az egykori urak alsói­
kat akkora erőszakkal, annyi vadsággal foly­
tatták le.“

Azt is jelentette Angelescu miniszter, hogy 
ezzel a mostani tanévvel az iskolaköteles gyer­
mekek 9b százalékát sikerült heiskoláztatnia.

Bizonyos ellenmondást látunk a miniszteri 
beszámoló utóbbi és előző adatai között.

Ha a gyermekek 95 százaléka be van isko­
lázva, tehát van helyiség hová járjon és hol ta­
nítsák, mért van még 20.000 tanteremre és 
30.000 tanítóra szükség, hogy valamennyi tan­
köteles gyermek iskolába járhasson?

Amikor azt számolgatjuk, vájjon e tenger­
nyi állami iskola közül, mennyi munkálkodik 
a mi anyanyelvűnk művelődésén s a rengeteg 
álláshoz jutott ifjú és leány közül hány lehet 
a magyar, nem tudjuk, firtassuk-e ezt a pontat­
lanságot, avagy örvendezzünk annak, hogy ez 
a két adat még nem talál? (Skin,)

A villamosmüvek országos nagygyűlése
Clujoti, Saját tud. Szombaton délelőtt 11 órakor 
kezdődött meg a romániai villamosművek orszá­
gos szövetségének 5-ik országos nagygyűlése. A 
nagygyűlést Stefanescn Radu, a szövetség el­
nöke vezette s résztvett Lepedatu Alexandra mi­
niszter és Bercian földművelésügyi államtitkár. 
Cluj városát Dreganu polgármester képviselte. 
Bercian államtitkár nyitotta meg a nagygyűlést, 
majd Stefanescu elnök beszámolt a szövetség 
működéséről.

* Székrekedésnél, gyomorrontásnai, emész 
tiési zavaroknál, gyomorégésnél, majduzzanatnái, 
vénódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, álta­
lános rosszuUétnél igyunk réggé: éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc József“ keserüvízet. 
Az orvosok ajánlják.

Holdfény mellett, kerítés tövében éjszaka tár­
gyalt Pusztaradványban a nuíkolci törvényszék.
Miskolcról jelentik: Nem mindennapi tárgya­
lás folyt le vasárnapra virradó éjszaka a Mis­
kolc melletti Pusztaradvany községben, aht.’. a 
holdfényes éjszakában, egy kerítés tövében bűn­
ügyi főtárgyaiast tartott a miskolci törvényszék. 
Néhány hónappal ezelőtt a kerítés mellett beszél­
getett Nagy Mihály földbirtokos a fiával, mikor 
eldördült egy puska és a golyó megsebesítette 
Nagy Mihályt. Nagyék felismerni vélték a hold- 
fényben menekülő alakban Kovács Pált, régi el­
lenségüket.. Kovács a miskolci tárgyaláson taga­
dott. Most a törvényszék ugyanolyan holdáJ.iás 
mellett, mint amilyen a gyilkosság napján volt, 
helyszíni szemlén akarta megfigyelni: fel lebet-e 
ismerni a holdfényben a menekülő alakot vágy 
nem? A bíróság nemlegesen döntött, ezért Ko­
vácsot a gyilkosság kísérletének vádja alól fel­
mentették.

Villamoskarambol fiz súlyos sebesülttel. Gu .
dapestvől jelentik: Az Olaszfasor és a Nyul-utca 
kereszteződésénél egy 4-es villamos Összeütköző11, 
egy 44-essel. Tiz sebesültet kórházba szállítottak, 
néhányan könnyebb sérülést szenvedtek.

Ötemeletes városházát épít Satu-Maré. Saját 
tud. Satu-Maré varos vezetősége hatalmas terve- 
zetci. dolgozott ki egy modern, az idők minden 
követel menyének megfelelő városháza épit<Wij*e 
A jelenlegi városház ugyanis olyan rozoga hofcv 
mar nem tud hosszú ideig hajlékot nyujtan? a 
varost hivataloknak. Az eddigi elgondolások <*»e- 
ttnt az uj vai'ospa lot a ötemeletes lenne a fébl - 
szinten üzlethelyiségekkel, míg a hivatalokat az 
első emeleten helyeznék el. A többi emel öten 
bérlakásokat építenének. Az épület hozzávetőle­
ges számítás szerint huszonötmillióba kerülne 
Mtve azonban a városnak jelenleg nincsen n*n-! 
Anitonzan vállalkozót kpres, aki az épületet *»I- 
epifené. a haszonélvezetet néhány évtizedik moe-
menne át!' ana épÜlet a vároe tulajdonéi
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Egyetlen napig tartott Teposu közoktatásügyi 
i Rifértelügyelö „Iskolalátogatása“ Ciuc megyében.
Ma/curea-Ciuc. Saját tud. Hirt adtunk arról, 
hn|e.y A n 8 11 e l p s e u közoktatásügyi miniszter 
az. Vkólákat, fenntartó egyházmegyék vezetőségé­
nél többszöri sürgetésére Teposu közoktatásügyi 
vei^rfelügyélőt a sorozatos iskolai sérelmek és 
panaszok ügyében Ciuc megyébe küldötte. Teposu 
vez/rfelíigyelő egyetlen napig tartózkodott a vár­
megyében, azt is a székhelyű városban töltötte 
maga köré gyűjtve a helyi közoktatásügyi vezető­
ket több óráig tartó bizalmas, bezárt ajtók mö­
götti tanácskozással. Chole Vasilo tanfelügyelő 
elzárkózott minden felvilágosítástól. Való zinü, 
Ti orv újabb eszközök és módozatok képezték 
megbeszélés tárgyát, melyet jóváhagyás végett 
Teposu vezérfelügyelő még aznap a fővárosba 
vitt.

* Orvosi hir. Dr Klein Gvuia külföldi ta- 
nuLnányutjáról hazaérkezett. Rendelését bel- és 
női betegek részére Oradea, Sír. General Halban 
38 ml. alatt újból megkezdte.

SZTÁLIN AMERIKÁBA UTAZIK GYÓGY- 
KEZELTETNI MAGÁT? A newyorki lapok 
azt a szenzációs hírt közli, hogy Sztálin, ki, 
mint ismeretes, súlyosan beteg, o legközelebbi 
jövőben gyógykezelés céljából az Egyesült Álla­
mokba érkezik. Ez lenne a vörös diktátor első 
külföldi útja, amióta a hatalmat Lenin halála 
után átvette. A hirt a washingtoni szovjetkö­
vetség eddig még nem cáfolta meg.

Uj vasuüvonal a zesiia—timi$oarai vonalon, 
/inysoara. Saját. tud. A vasúti vezérigazgatóság 
kiküldöttének elnökletével kedden a timi§oarai 
vasutigazgatóság egy bizottsága száll ki a Resita 
melletti Calnicra, hogy az épülőfélben levő Ré­
si t&— car ans eb esi vasútvonal bejárását állapítsa 
meg. Az uj vosuti vonal Calnicon kapcsolódik be 
a resita—timisoarai vonalra. Lényege, hogy Re­
áliának Bucurestivel való összeköttetését lényege­
sen emeli, illetve az eddigi utat rne "kurtítja. Az 
uj vonalat két éven belül átadják a forgalomnak.

Pafniaaios és teárpitios
műhelyünket Oradea, Str. Alexandri 25 alatt 
ismét megnyitottuk. Úgy műhelyünkben, mint 
házaknál mindenkor a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére állunk.

Cseténé és Láta
paplanos és kárpitos.

Kigyulladt egy hajó a Dunán. Budapestről 
jelentik: Vasárnap hajnalban fél 4 órakor az 
újpesti kikötőben kigyulladt az árukkal megra­
kott Bayerische Lloyd 1053. számú uszálya és 
hatalmas lángokkal égett. A tűzoltók óriási appa­
rátussal fogtak hozzá a lángban álló hajó oltá­
sához s a partról nehezen megközelíthető he­
lyen mintegy másfélórai emberfeletti erőfeszítés 
után sikerült is a tüzet lokalizálások. A kár igen 
íelentékenynek látszik.

KASSZAFURÓK A TIMISOARAI VASUT- 
IGAZGATÖSÁG ÉPÜLETÉBEN. Timisoara. 
Saját tud-. Az itteni vasutigazgatóság épületé­
ben levő iktat óh ivat a 1b au vasárnapra virradó 
éjszaka betörést követtek el. Az épület .második 
emeletének folyosójáról nyitó irodába úgy ha­
toltak be, hogy az ajtó egyik kis ablakát be­
nyomták és letörték n lakatot. A kis páncél- 
szekrény falát megfúrták és 18 ezer s néhány 
száz leit raboltak. Ez az összeg egy szabadsá­
gon levő tisztviselő fizetése, a vasúti sportegy­
let és az antireviziós liga javára történt levoná­
sokból gyűlt össze. A betörést vasárnap reggel 
az iktatóhivatal szolgája fedezte fel. A vizsgá­
latot a vasút részéről Nemes Aladár főtisztvi­
selő vezeti.

Az „Uj Kor“ legújabb száma változatos, ér­
dekes tartalommal jelent meg. Nyisztor Zoltán 
..Birtokon kívül — egy frontban!“ címmel a fia­
tal katolikus tömegek kívánságairól és uj politi­
kai érdeklődéséről ir. Csiszár Béla Doriotról, a 
francia jövő uj emberéről rajzol uj portréi, kov­
iig Béla a sokat vitatott, „rendiséé" kérdésére 
ad szabatos választ. Almásy Gusztáv az Íróasz­
talok rabszolgáiról, a magántisztviselőkről ir. 
Érdekes cikket közöl a lap a „Halászó macska 
utcájából' cimü könyv körül zajló vitáról. De­
ni én y János Chest er tonnák, a paradoxon zseni­
jének elhallgatott jelentőségét mutatja be Érde­
kes riportban hívja fel a társadalom figyelmét a 
lap az álcázott budapesti kommunista gyűlések­
re. Meglepetést kelt, a vatikáni sajtók! állít ás egy­
ket anomáliájának feltárása. Megjegyzéseket kö­
zöl a. lap a parlament megnyitásához, Göring ki­
nevezéséhez. Ciano berlini látogatásához és min­
den aktuális heti kérdéshez. Possonvi László he­
ti színházI krónikája, Huzicska Pál addis-ahbe- 
hai cikke egészítik ki a kitűnő és friss he:ilapot, 
melyet Aradi Zsolt. Béry László és Batthyány 
József gróf szerkesztenek. Megjelenik minden 
e dtörtökön. Megrendelhető kiadóhivatalunk ut 
ián.

MEGALAKULT AZ ORADEAI ÉS AZ 
ARADI MUNKAKAMARA. Vasárnap tartotta 
alakuló közgyűlését az oradeai Munttakamara 
igazgatótanácsa Popescu Petre munkaügyi ve­
zérfelügyelő elnöklete alatt. A választás nagy 
meglepetést keltett, amennyiben a megejtett tit­
kos szavazás azt eredményezte, hogy az elnöki 
széket Samarineanu hírlapíróval, az egyezmé 
nyes lista hivatalos jelöltjével szemben Mátéi 
Moga szabóiparossal töltötték be. Az érdekes 
lefolyású izgalmas választás részletes ismerte 
tésére holnapi számunk közgazdasági rovatá­
ban visszatérünk. E helyen jelentjük, hogy a 
Munkakamara Mo$oiu Victor elnökségével Ara­
don is megalakult.

Motorbiciklivel ment a halálba Mercureá 
Ciuc Saját tud. Moldovan fuilu ditráui adó­
hivatali főnök, 26 éves állami t'sztvi&o’ő annyi 
pénzt gyűjtött össze, hogy magának tiucuregtiben 
motorbiciklit vásároljon. Meg is jetent a főváros­
ban, megvásárolt egy motorbmik it és azzal pró- 
bakörutat tett. A Ciganea nevű városrészen ment 
át az egyik lefödött hídon, ahol éppen egy sze­
kér ment keresztül. El akarta kerülni, mire a mo­
torkerékpár félrement és négy méter mélységbe 
zuhant, A rokonszenves adóhivatal főnököt és 
motorkerékpárját az időközben helyszínre hívott 
mentők mentették ki. Pénteken délután érkezett 
meg a szerencsétlen Moldovan holttestét szállító 
tehergépkocsi és hozta magával a koporsója mel­
lett a. motorkerékpárt is, a pénzügyi tisztviselői 
kar meghatott kegyelettel gyászlepellel fogadta. 
A rokonszenves fiatal tisztviselő tragikus halála 
mély részvétet keltett és kartársai testületi teme­
téséről gondoskodnak.

KEDDEN NYIT AZ ARADI SZÍNHÁZ. 
Aradról jelentik: Kozma Húsú kitünően szerve­
zett társulata kedden kezdi meg előadásait 
Aradon a „Néma leventéivel. Előadás előtt 
ünnepi bevezetőt- mond Szántó György, a ki­
váló iró.

A dévai páduai Szent Antal templomra ada- 
koztak; Golf Gizi 100, Majdik József né 100, Szi­
lágyi Lajosné 120, Bauer Mihálynó 200, Kaba Ti­
vadar 100, Ambrus Ottimi 30, Moldován Mária 
50, Herling Károly 100, Tupy János 50, Vincze 
P étemé 50, Csaby József 100, Ad ám Imre plébá­
nos 100, Nemes József né 300, Martin Jánosné 40, 
Balajthy Irén 300, Schenk Károly 500, Tárná 
Gheorghe 100, Cornelia Milnicovici 100, Juliu 
Lang 100, Viola Sándor 50, Római katolikus pléb. 
Socodor 200, Gyorgyevits Ilona 100, Fekete Antal 
100, Olga dr Vica? 100, özv. Kiss Lukácsné 1000, 
Philipp Jakab 1000, Székely János pléb. 100, Ti­
misoara IV. hitk. 300, Faragó András 100, M. Mol­
dovan Vilma 100. M. A. Oradea 300, Csathó Fe­
renc nvug. pléb. 500, Josephina Balonschek 300, 
Bakó Pálné 100, Babosné Keller Irén, Dávid Ida, 
Pali és Ferenc 500, Szilágyi Andrásné 100, 
Suschnak Viktor 54, Cornelia Mihiscovici 100, 
Római katolikus plébános Baba-Veche 40, Anta- 
lóczy Sándorné 100, Cornelia Mihincovici 100, 
Rill Albert esperes 250, Pandur György 100, Ciu- 
ciu Ferdinand 50, And-rásfalvi hívek 3125, Németi 
(Turda) 100. Lechner Ferencné 100, Szilágyi 
György né 100, Gáspár István 200, dr Seb laget.ter 
Nándor 250, Szabó István püsp. helynök 1000 leit. 
Páduai Szent. Antal fizesse vissza! További ado­
mányokat kérjük; Manas ti reá Franciscanilor Dé­
va címre juttatni.
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Rydz-Smigly,

Lengyelország hadsereg főfelügyelője a |< i- 
got hírek szerint november 11-én. Lengyelt 
függetlenségének emléknapján megkapja 

sállá való kinevezését.

z.i vnr- 
írszág
mar-

* Kezdődő tttőérelmeszesodésnól reggel óhi 
gyomorra egy pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűviz úgy az alhasd pane i t. mint az emész­
tés renyheségét megszünteti, a rekeszizom emel-i 
kedését csökkenti és a magas vérnyomást mén 
sókii. A gyakorlati orvostudomány vezető szemé­
lyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan 
sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és 
rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezeti 
re oly igen fontos gyomor- és bélműködést. Az 
orvosok ajánlják.

URMÁNCZYT MÉG MINDIG NEM LE­
HET MEGOPERÁLNI. Budapestről jelentik: 
Urmánczy Nándor vasárnap eszméletre tért, 
de hozzátartozóit még nem engedig be a beteg­
hez. Bakai professzor kijelentette, hogy Ur­
mánczy állapota továbbra is igen súlyos és bár 
vasárnap némi javulás mutatkozott, operálás­
ról nem lehet szó, mert jelenleg nem a golyó, 
hanem az általa okozott sérülés veszélyes.

Megrendítő gyermektragódiák Ciuc megyé. 
ben. Mercurea-Ciuc. Saját tud. Igen sok gyermeki 
tragédiát kellett krónikás hűséggel jelentenünk
a székelylakta vidékekről. Jel3 íz annak, 1. •- 
nincs meg a köteles gondosság a szülők, hozzál 
tartozók részéről Ez magában véve nemcsak bűn 
és vétek, hanem polgári bűncselekmény is. EL 
múlt kísérletekért mindig számadással tartoznak 
a szülők és a gondozásra hivatottak. Ciuc mei 
gyében egyetlen nap alatt két halálos gyermeki 
szerencsétlenség történt. Valea Uzului havasrészi 
ben a Companie Européenne de Bois vállalati 
iparvágányának egyik kocsija halálra gázolta 6 
vasúti sínek mentén játszadozó Lövi Róza két és 
féléves leánykát. — C h i n d e a Gavril bicaz-arded 
leani pásztor havasi kalyibájában hagyta alva 
négy és féléves Gábor nevű fiát. A gyermek idői 
közben felébredt és a tűzre kezdette dobálni a 
hálóhely szalmafonatant. A lefojt tűz füstgoi 
molyagja megfojtotta a szerencsétlen gyermeket. 1

BEKÜLDÖTT HÍREK
Az aradi katolikus egyesületek uj nmnkaévew

Már október 18-án, az elmúlt vasárnapon bensői 
séges egyházi ünnepség keretében vette kezdetéti 
az aradi hitbuzgalma és karitativ egyesületek u| 
munkaéve, amelynek során az egyesületközi élői 
készítő gyűlés főbb programpontjai kerülnek! 
megoldásra. A minoriták belvárosi plébánia temp-» 
lomában vasárnap délelőtt 10 órakor közei fcéti 
ezer főnyi közönség vett részt az ünnepélyes 
„Veni Sanacte“-en, amely alkalommal Lakatosi 
Ottó dr szentszék! tanácsos, plébános tartott üni 
n epéi y es szentmisét rendtársainak, segéd lété vek 
Evangéliumkor P. Kulcsár Kálmán mondott 
mélyhatásu beszédet, reámutatva az aktiv hatói 
tikus élet szociális jelentőségére és az egyesülői 
lek fokozottabb együttműködésének szükségesséi 
gére. Az ünnepélyes Veni Sancte után a Katói 
likus Népszövetség helyi tagozata tartott nagyi 
érdeklődéssel kisért választmányi gyűlést a Mi­
norita Kutturházban, amelyen a timi?oarai egy­
házmegyei központ vezetősége is megjelent. Altai; 
lan os lelkesedés fogadta Blédy Géza ka to Dk uá 
líceumi tanár felszólalását, amelyben bejelentet­
te az aradi katolikus népszövetségi tagozat szo­
ciális szakosztályának megalakulását. Az uj szaki' 
osztály céljául tűzte ki a város fiatal írtelmiséij 
gének világnézeti és szociális irányítását s éléit 
Takácsy Lajos, Návrády Ágoston íe P.i 
Szőcs Didák áll. A felszólalók között volt .P a-: 
recz Béla dr, Martzy Mihály, Fodor József* 
Rajka Géza, Székely Károly és dr L a ka-, 
t os Oltó plébános. Lelkigyakorlat minden akció1 
kezdete s ez az elv nyert gyakorlati megvaiósi-1 
tást, amikor Krisztus király ünnepének előkészü­
letéül október 21, szerdai kezdettel az aradi ka­
tolikus társadalom háromnapos lelkigyakorlatot;

a belvárosi plébánia templomban. Mo-j 
n 1 v Ferenc dr apostoli gyóntató, a minorita 
«•end római generális asszisztense vezetésével. Aj 

tömegeket vonzó lelkigyakorlatot szombati 
éjjel szentségimádás, vasárnap délelőtt pedig ün- 
iir-’ú istentisztelet és a hívek közös szentáldozásal 
követte el. A mélyhatásu lelkigyakorlat méltó be­
fejezése lett volna a vasárnap esti euchariszttkusj 
körmenet, melyen közel 10 ezer katolikus hivő 
vonult volna fel rendezett sorokban, énekszóval1 
a város impozáns főterén, hitvallást téve a Szá­
zadok Királya mellett. Ezt a körmenetet azonban: 
a hatóságok érthetetlen okokból nem engedélyez­
ték. TTitbuzgalmi élet terén elismerésre méltó te­
vékenységet fejt ki a Katolikus Nőszövetség ifjú-j 
sági szakosztálya, amely október 28-tól kezdődő-j 
lesr kátéd etikai előadássorozatot nyit az iek-üá-! 
hó] kikerült leányifjuság számára. A bevezető be- 
ezédsorazatot. P. Kulcsár Kálmán tartja. 
Ugyancsak hítelemzési előadásokat rendszerisit 
az egyház: vezetőség a katolikus férfiközönség 

■ io i“. V, érdeklődés a kateketikai előadások 
ii'á.nt máris meglepő arányban mutatkozik, b*zo-1 
nyitva azok időszerűségét ‘s gyakorlatit fon*os-i
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í
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^1- hónap alatt: ^

mm.
^novemberben, decemberben, januárban, februárban

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK
a játékosok között 77.917 nyereményt oszt ki

289.132.196. — lei értékben.
Vizsgálja át figyelmesen a tervezetet:

=»!

PLÁNUL DE TRÄGERE AL LŐTÉRIÉI DE STAT PE CLASE
LOTERIA 12 CONEXATA CU LOTERIA UNIUNM FUNDARILOR CULTURALE REGALE SISTEM MIXT

70.000 NUMERE ÍN 2 SERII (140.000 LOZURI) $l 4 CLASE CU 77.917 CÁ$TlGURI
CLASA INTAIA

fragerea: 15 Noemvrle 1936
Cij»igjrn# loten« I pe cIjm

Iti I old L«
2,1.000.000 « 2.000.000

500.000 
200.000 100.000 

50 000 
20 000 
10.000 
4.000 
1 592

4900 Citl-gur.

1.000.000 
400.000 
400.000 
400.000 
200.000 
720.000 

2.400.000 
6.686.400 

i.. 14.206.400

Clitgid«* toieffel wul
«je____  fotel Le»

1.000.000 - 3.000.000
250.000 750.000

6198"

100.000 
50.000 
10.000 

5.000 
2.000 

228

600.000
450.000
510.000
390.000
900.000

1.276.344

Cistigwrtle I
Ce»t>guf4 \jm

CLASA TREIA
frage reá: 15 lanuaric 1937

m~m ** «Use Os«ywrrt« ♦

2.1.000.000 
2 500.000
2 200.000
4 100.000
a 50 000

10 30.000
72 20.000
AM 6.COO
00 2.956

Lei 7.876.344 Q 4900 céjHgun

- 2.000.000 
1.000.000 

400.000 
400.000 

400.000 
300.000 

1.440.000 
3.600.000 
12.415,200 

L« 21.955.200

3.1.000.000 ■
3 250.000
6 100.000
9 50.000

51 10.000
78 5.000

150 2.000
198 228

6198 cl,/‘gw.

- 3.000.000
750.000 
600.000 
450.000 

510.000 
390.000 
900.000 

1.276.344 
i.. 7.876.344

Total 11.098 cá$tiguri in valoare de Lei 22.082.744 Total 11.098 cäjtiguri in valoare de Lei 29.831.544

CLASA POUA
Ifsgetea i 15 Decemwrle 1936

C*|tigurUe loten*« ee elase Cl|«eura* I
Lei fötal u» ca löl«« cat

2 6 1.000.000 - 2.000.000 3 , 1.000.000 3.000.000
i 500.000 1.000.000 3 250.000 750.000
2 200.000 400.000 6 100.000 600.000
4 100.000 400.000 9 50.000 450.000
8 50.000 400.000 31 10.000 510.000

10
72

20.000
15.000

200.000
1.080.000 78 5000 390.000

600 5.000 3.000.000 450 2.000 900.000
4200 2.272 9.542.400 5598 228 1.276.344

4900 cijbgun L. 18.022.400 6198 l» 7.876.344

Total 11.098 cá|figuri in valoare de Lei 25.898.744
PRCTUL LOZUIUI httluu. ANtXA

TOTAL
GENERAL

Penlru to ale 4 dasele t.e*
Pentru flecore clasá . . Lel

l/l 1 1*4 ] 1/2 1/4
3.200 1 2.400 1 1.600 800
800 1 600 400 I 200

CLASA PATRÁ
trägeres: 15 Februárié 1937 

pm, pe «leje C4«kg«r«e tetwW-wies»
Cá^fiow* total Ce» C 1« Total Cet

2 6.000.000.12.000.000 12 a 1.000.000- 12.000.000
2 2.000.000 4.000.000

1* 100.000 1200.000
4 t.000.000 4.000.000
8 400.000 3.200.000 «8 70.000 1.260.000

20 200.000 4.000.000 51 20.000 1.020.000
90 100.000 9.000.000
ICO 70.000 7.000.000 87 10 000 870.000
150 30.000 4.500.000
200 20.000 4.000.000 471 4.000 1.884.000

4200 7.000 29.400.000
28000 3636 101 803.0C0 11196 909 10.177.164
32776 ci»Ngv#» l* 182.908.000 11847 cijttgu" i.i 28.411.164

■V.V

Total 44.623 cäjfiguri in valoare de Lei 211.319.164

cá§figuri ín valoare de Lei 289.132.196

WA
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Az ÁLLAMI SORSJÁTÉKNAK
minden hónap I 5.-én van H U Z A S A. 
a Fundafia Regele Carol l. kupolacsarnokában 
AZ EREDMÉNYT A HIVATALOS HUZASi 

JEGYZÉK KÖZLI.

O

.8

Két utcai szoba
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakás ki­
adó. Oradea, Str. Lea- 
gánului 12, sz.________

Kétszobás,
el őszo háti, fürdőszobás 
udvari lakás november 
1-re kiadó. Oralea, Str. 
Cogalniceann No. i3-n

Kiadó
egyszobás lakás. Ora­
dea, Str. Dimitrie Can- 
temir 55. és Str. Pave! 
17. szám.

Kiadó
kétszobás alkovos la­
kás. fürdő- és elószobá 
hóval, kertes házban, 
november 1-re. Oradea 
Str. Joan Ciordas 38

Eladó
36 szobás penzió, ven­
déglő berendezéssel. Évi 
forgalma 1,430.000 lei. 
Ara 1,000.000 lei. Po- 
povici iroda. Oradea, 
Str. Vla.huta 6. Telefon: 
167. szám

SIrlámpák,
öblönyök eladók. Ora­
dea, Bul. Regele Ferdi­
nand 13. az udvarban 
jobbra.______________

Eladó magánház, 
háromszobás, előszobáé, 
fürdőszobás lakással 
Oradea, Str. Moldova 
44. szám.

MAGAS
árért veszek aranyat, 
ezüstöt, brilliántot bár­
milyen mennyiségben 
HERBST ékszerész 
Oradea, Bul. "'sgel- 
Ferdinand No. 3.

Pár napja
elveszett. egv német 
vizsla. Megtaláló vagy 
nyomni vezető ;:,6 juta 
lomba reszosü., Ora­
dea, Str. Wilson 25.

Őszi
(francia) barack cseme­
ték kaphatók dr Ka- 
czián Kálmán gyümöl­
csösében. Oradea, dr J. 
Ciordag u. 46. A cseme­
ték már szállíthatók.

Aki
eladni, venni, bérelni, 
bérbeadni akar valami­
lyent ingatlant, keresse 
fel Popovi cl irodát. Str 
Vlahuta 6. Oradea. Te­
lefon: 167.

Gyomorégés,
és gyomoreavtultcngés, 
emésztési zavarok, epe­
baj ellen biztos hatású 
a Maeotín gyomorpor 
Ára 60 lei. Lerakat: 
C sanda gyógyszertár, 
Oradea.

Élő- és művirág 
koszorúk

Mindszentre és teme­
tésre legszebb kivitel­
ben, legolcsóbban ké­
szít Czira virágüzlet. 
Oradea P. Reg. Maria 2

Epekő,
vesekőbán talmaitól és
gyomorbajától, köszvé- 
nyétől és reumájától 
könnyen és gyorsan 
szabadulhat. Kérjen vá­
laszbélyeg csatolásával 
Útmutatót „Sanitas“ 
jelige alatt. Cim a ki- 

adóhivatalban.
Róni. kát. püspökség

hávomszobás modern 
magánháza Bri and-ut­
cán novembertől kiadó. 
Püspöki palota, gaz­

dasági hivatal

Jó
munkás férfi fodrász! 
fölveszek. Szedlacek.

Fatisztviselő,
gyermektelen, volt műi 
szaki hivatalnok és 
üzemvezető, aki kerté­
szeti gyakorlattal bír, 
bármilyen állást k^res, 
Címet a kiadóba k>'<r.

Oktató*
Felelősséggel

elvállalom elemietákj 
líceumi magántanulók 
és líceumi rendes Inno» 
lók házi oktatását elő­
készítését. Cim a kiadó­
ban.

rf.*:-
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SPOKT 
A CFR legyőzte a Ripensiát

Döntetlenül végződött a CAO - Venus találkozó. — A Victoria nyerte 
a clu|i lángodét. — Otthonában győzött a Gloria. — Elmaradt

a Crisana —Kinizsi mérkőzés
F -4 Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójá- 
''pan két rangadót bonyolítottak le. Az egyik a 

:CFR meglepően nagy győzelmét hozta, míg a 
másik döntetlent eredményezett. A Crisana— 
iKiwiiSi timisoarai találkozója elmaradt, mivel 

:ia Crisana nem jelent meg. Az oradeai klub 
ugyanis elhatározta, hogy ameddig nem kapja 
meg a Bar át Icy ért járó 400 ezer leit a CFR-tői, 
sztrájkba lép. (Az üggyel még bővebben fo­
gunk foglalkozni).

A forduló eredményei a következők:
CFR—Ripensia 5:2 (3:2).

Bucuresti. A formába lendült CFR bizto­
san győzte le a Dobay nélkül kiálló bajnokcsa­
patot. Góllövő: Bogdán. Barbu, Lenghel, Avar. 
Moldoveanu, illetve Wetz er (öngól), Cíolac.

Venns—CAO 2:2 (2:1).
Oradea. 4000 néző, bíró Topa Jonescu. 

(Vérbeli, izgalmas, erős bajnoki küzdelem. Szü­
netig a Venus sokkal veszélyesebb volt. A ve­
zető gólt a CAO éri el Albu (öngól) révén. Pe- 
tea Válcov egyenlített, sőt Éne vezetést szerzett. 
Szünet után á Venus leszorult saját térfelére. 
Óe a zöld-fehér csatárok adósok maradtak a 
lövésekkel és Így a nagy fölényből csak Kocsis 
egyen ütő góljára telt.

A Vénásból Hum is játéka emelkedett ki. 
Jo volt Petea Válcov, Éne, Albu és Grigoriu. 
Colea Albu, aki centerhalfot játszott, csak egy 
(félidőt bírta. A CAO-bóI Gecző játékát kell

elsősorbna kiemelnünk, de Sarkady, Spielmann 
és Juhász is kitűnő volt. Kár, hogy ez utóbbi 
néha feleslegesen is durváskodott. Tope Jo­
nescu csinált néhány hibát, de rosszindulatról 
szó sem lehet.

Gloria—Unirea Tricolor 3:2 (2:6).
Arad: Az első félidőben nagy a Glória- 

fölény, szünet után nagyon feljavul a bucu­
resti csapat és a helyiek csak küzdelem után 
tudnak nyerni. Góllövő: Rohan, Merces, Dobra 
(ll-esből), illetve Niculescu, Jordache (li-esből).

Viktória—Universitatca 2:1 (0:0).
Cluj: A helyi rangadót a lelkes fiatalokból 

álló és lendületesen játszó Viktoria megérde­
melten nyerte meg. Góllövő: Felecan IÍ. (2), 
illetve Plosteanu.

A táblázat állása jelenleg a következő:
t. Ripensia
2. CFR
3. Gloria
4. Venus
5. CAO
6. Universitatca
7. AMEFA
8. Crisana
9. Un. Tricolor

10. Victoria
ti. Chinezul 
12. Juventus

23:16 10 
18:11 9
12:11 8 
17:9 8
16:13 7
8:12 7
9:9 7

6 3 0 3 14:15
7 2 2 3 20:19 

13:20 
14:21
9:16

7 2 1
6 2 0
6 1 1

BdßkU s$míeeedmh.$efe
C) ligában:

Timisoara: Electrica—Mica 2:1 (1:0). Pro- 
jgresul—Politechnika 0:0.

Resila: RMTE—LMTE 4:1 (3:1).
Cluj: Keramika—KAC 2:2 (1:0).

Román Kupáért:
Bucuresti: Maccabi—DUIG 4:0 (2:0). 
Baia-Mare: Phönix—Victoria 3:1 (1:0'. 
Oradea: Törekvés—Tricolor 2:1 (2:0). 
Lupeni: Jiul—Mineral 2:1‘(0:0).
Timisoara: TMAC—UDR 3:0 (1:0).
Tg.-Mures: Muresul—Patria 8:2 (1 -2 
Sibiu: HTV—IAR 2:1 (1:1).
Cernauti: TAN—Maccabi 3:0 (0.0).
(iáinti: Telefon Club—DVA 21 (LP 
Brasov: ACER—ACER 4:3 (2:1). '
Craiova: Crai Jovan—Rovine Grivita 3:2. 
hugoj: Vulturii—CFR (Simeria) 3:2 (3:0). 
Satu-Maré: Olimpia—Unirea 5:2 (2:2). 
fíraila: Franco Romana—Leo ni da 4:1 (2:1).

Kerületi bajnokságért:
Arad: Tricolor—AAC 4:3 (0:31. Astra—

fioimi 2:1 (2:1).
Timisoara: Galvani—Törekvés It (OT) 

Freidorf—Vulturii 1:0 (0:01. Rapid—Venus 
(3:0). Hertha—CFR 3:2 (2:1).

Oradea: Vasas—Kolping 1:0 (0:0).
Cluj: KMSC—Ha vei bor 6:1 (1:1)! Reuniu- 

nea—Turn Torié 1:0 (1:0). Echo—Avram Tanru 3:1 (2:1).
Barátságos mérkőzés:

Arad: AMTE—Unirea 9:0 (3:0).

MARGUERITE BOURGET :

Á megtört peci
(Regény).

A modern kor varudó házassági problem 
nak egyik érdeke- esete. Tündöklő, forr 
és színes regény, az ni francia társadalom 

és francia vidék remek raizi.
Ara 95 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunkban.

W

A CAO közgyűlése
, . Vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett
cÁn a GAO rendes évi közgyűlését a
LAU Otthon nagytermében.

Az ülésen dr Grünstein Bernét elnökölt, 
aki a regi vezetőség leköszönése és az évi jelen­
tések után előterjesztette az újonnan megvá­
lasztandó bizottság névsorát, amelyet a meg­
jelentek egyhangúlag elfogadtak. A CAO veze- 
alaludt^vre a következőképpen

Örökös elnök: dr Pelle János. Elnököt nem 
halasztottak dr Nistor örökébe. Társelnök: dr 
Grünste in Ernő. Alelnökök: dr Berariu György 
Flórian Ovidiu és dr Bretan Miklós. Ügyvezető
VB hál" ,mf* S ísívá,n- Főtitkár: Pdrovics 
j- S y" A "j kar: n^,52’0 István- Főpénztáros: 
Jakab Andor. Futballszakosztály tagjai- dr
BvniriErnGőyÓí?yAEÍíen1er Ede’ Glück Miklós, 
p-u ,Grn®- Staub Gyula, Grünbaum Sándor, 
Freifeld Ferenc. Fülöp Miklós, Katz Sándor. 
Gazdasági szakosztály: Székely József és Pon-
Smkn-Tiái "\ fe.1,soroItokon kívül a különböző 
titkártZ a y°k e Cre 15 vála?ztottak elnököt és

, , , Az újonnan választott vezetőségei a zöld- 
fehér korok mer vannak elégedve. Kovács Ist­
eni pGm,e!yeH'n régi kipróbált sportembert 
kaptak, akinek valószínűleg sikerülni fog el-
:™ ani az fésűiét ellen indított sajtótáma- 
dasok szenvedelyes hangját.

swM&etedtHiMßlt

Csehszlovákia:
A forduló meglepetése, hogy a S'avin 

adott le Nnchodban. Eredmények Kla-inoP-Mo
Sva,Vla 1:1- - Ruej—SK Pilsen 1:3 - Bra- 

ov 2-0 a S'#lÍOV 2:°- - Sparta-Pnwte-
íoria Pillén 2:1 aV,a 3:3‘ “ ^denice-Vic- 

Ansztria:
Az Austria—Vienna mérkőzés döntetlen kimé-

vaV'i- “"Inf ■Adm,ra ~ hacsak jobb gólarányá- 
y, is — mégis visszaszerezte vezető helyét. Az 
élcsoport állása a következő: 1. Admira, 2 Vien 
na 3. Austria, 4. Fav. AC. Eredmények: Vienna 
--Austria 1:1 (1:0). Rapid-Wacker 6:1 (2-1) FC 
Wien-Post 1:0 (0:0). Fav. AC-WSC 2:0 (0 0) 
Ad mir a FAC 7.2 (1:1). Hakoah-Libertas 00

Mindenszent! gyertya
negyedkiló 12 Sei

Aszódinál Oradea Sas-palota

Szeged ellen pontot adott le 
a Ferencváros

Budapestről jelentik: A vasárnapi NB for­
dulójának két meglepetése volt. A Ferencváros 
leadta az első pontot ebben az idényben q jjt 
kér. FC pedig megszerezte első pontját! ’

Részletes eredmények a következők:
Szeged—Ferencváros 1:1 (1:1). Erőtlenül 

Taszott a Fradi. Góllövők: Korányi II., illetve

Hungária—Er. So. 10:0 (5:0). Nem volt el­
lenfel. Góllövők: Cseh (4), Kardos (3), Turav 
Titkos es Laky (öngól).

Nemzeti—Kispest 4:2 (3:0). Az Európa Ku­
pával kacérkodik a Nemzeti. Góllövők: Kisa- 
lagi, Molnár (2) és Fenyvesi, illetve Nemes (2).

11 J ter. FC—Budafok 2:2 (2:0). Góllövők- 
Kármán (2), illetve Kapta és Iglódi.
j , Phöb™-B“dai "íf 2;/ M)- Nehéz küz­
delem. Gól lövők: Peter és Turay II., illetve 
Keresztes.

Újpest—Haladás 7:1 (4:0). Remekelt az uj- 
pesti csatársor. Gól lövők: Zsengellér (4), Vincze 
2), Kállai, illetve Szabó.

Elektromos—Bocskai 2:1 (1:0). Góllövők- 
Szendrődi és G. Tóth, illetve Hajdú.

a bajnokság állásaA fenti mérkőzések után 
a következőképpen fest:

1. Ferencváros s
2. Phöbus 8
3. Újpest 8
4. Nemzeti s
5. Hungária 8
6. Szeged 8
7. Kispest 8
8. Bocskai 8
9 Budafok 8

10. Haladás 10
11. Elektromos 8
12. Budai „11“ 9
13. E.-So. 8 -
14. ITT. kér. FC 9 -

27:8 15
17:5 12
31:14 11 
20:14 11 
35:11 10 
17:11 10 
32:23 9
18:15 8
20:27 8

4 — 6 20:34 
3 1 4 18:20 
2 1 6 14:27 
-17 9:38
- 1 8 5:36

Az Európa Kupáért

Oiaszország-Svá'c 4s2 (2sí)
Milánóból jelentik: A IV. Európa Kupa 

hetedik mérkőzésén Olaszország és Svájc talál­
koztak és azon a várakozásnak megfelelően az 
olasz csapat győzött. A játék képe azonban 
nem mutatta az olasz csapat várt fölényét. Az 
olaszok gyengébbek voltak a szokottnál és ha 
az utolsó negyedórában nem szegődik a kel- 
szerencse a svájciak sarkába, még talán meg­
lepetés is bekövetkezett volna.

30000 néző előtt a San Siro-pályán, Bnu- 
wens dr vezetése mellett játszották le a mér­
kőzést, amelyen Metizza az olaszoknak szerezte 
meg a vezetést. Bickel, a svájciak középcsatára 
egyenlített. Röviddel azután Piola rúgta az 
olaszok második gólját. Szünet után, úgy lát­
szik. az olaszok lehengerelik ellenfelüket. Piola 
és P&sinati révén két további gólhoz is jutnak, 
de azután feljönnek a svájciak és nagyon ve­
szélyesek. Mégis csak Diebold góljával tudnak 
szépíteni a vereségen.

Az olasz csapatban a Menzza. Piola, Ferrari 
belső hármas, Andreolo középfedezet volt jó.
A moreit i kapus gyengén védet!. A svájci csa­
pat minden tagja nagy odaadással küzdött.

KRANE ANNA Ü

1 Magna 1
p Peocaírfx i
"5 (Biinbáné Magdolna legendája'.
Ü ütEGÉNY
gat Fordította: IJJAS ANTAL .‘3
zsr Ara fűzve no ..£5
■ES II kötve 135 és 5 lei portó. S,3S
~ Kapható kön yvosziályunknál rcz

Készült a Szent Lástlö-nyotuda Rt. kör.orgögépé n; Oradea, Strada Regele Carol a No. *
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